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V druhé etapě průmyslové zóny 
v Červeném Dvoře zahájila krnov-
ská firma EDS Trade výstavbu své-
ho závodu na výrobu protihluko-
vých hliníkových stěn. „Ve čtvrtek 
20. dubna bylo předáno staveniště 
generálnímu dodavateli stavby, spo-
lečnosti PS BRNO, s tím, že ukonče-
ní výstavby a otevření nového sídla 
společnosti je plánováno na duben 
roku 2024,“ uvedl ředitel firmy Ma-
rek Witassek.   

Společnost EDS Trade má s měs-
tem Krnovem uzavřenou smlouvu 
budoucí kupní o převodu vlastnic-
kého práva k  pozemku o  výměře 
24 526 metrů čtverečních. Za metr 
čtvereční investor zaplatí 335 korun 
bez DPH. V době uzavírání smlou-
vy na sklonku roku 2021 firma po-
čítala s  investicí 90 milionů korun 
bez DPH. „Cenu naší investice jsme 
od té doby téměř zdvojnásobili, a to 
konkrétně na 176 milionů korun bez 
DPH,“ řekl Marek Witassek. 

Firma EDS Trade se v budoucnu 
chystá zaměstnat 55 až 120 zaměst-
nanců. „V  souvislosti s  otevřením 
nového sídla společnosti samozřej-
mě budeme přijímat nové zaměst-
nance, a  to především na pozicích 
vedoucí či mistr výroby, operátor 
výroby a silniční dělník,“ upřesnil. 

Centrem areálu bude pětipod-
lažní nepodsklepená administra-
tivní budova, ke které budou bez-
prostředně přiléhat jednopodlažní 
stavby, jež budou sloužit jako vý-
robní prostory a  zázemí pro pra-
covníky. Naproti budově jsou plá-
novány další skladovací prostory. 

Druhá etapa průmyslové zóny 
v Červeném Dvoře, která má roz-
lohu deseti hektarů, je v  součas-
né době obsazená z poloviny. Na 
ploše 31  114  metrů čtverečních 
od února loňského roku již půso-
bí krnovská potravinářská firma 
DMHermes Trade, jejímž hlav-
ním výrobním programem jsou 
ovocné a proteinové raw tyčinky, 
ovesné bio kaše, proteinové tyčin-
ky s  čokoládou, ořechové krémy 
a  nejnověji také ovocné bonbó-
ny. Zbývajících pět hektarů měs-
to stále nabízí investorům. Cena 
pozemku je minimálně 351 korun 
za metr  čtvereční plus  příslušná 
sazba DPH.  V  území jsou vybu-
dovány veškeré inženýrské sítě 
a stavební objekty, jako splašková 
a  dešťová kanalizace, vodovod, 
elektrická přípojka, trafostanice 
nebo přípojka. Více informací 
zájemci najdou na webu krnovin-
vest.cz.   			     (dc)

Rekonstrukce školní budovy na 
náměstí Míru pro potřeby základní 
umělecké školy postoupila do závě-
rečné fáze. Vnitřní prostory by měly 
být dokončeny do 30. června, o mě-
síc později skončí práce zvnějšku. 
Pokud vše půjde podle plánu, žáci 
ZUŠ Krnov by mohli začít do nové 
školy chodit v listopadu. 

Do dvou měsíců musí firma v in-
teriéru kromě jiného namontovat 
akustické podhledy a obložení stěn, 
dokončit montáž výtahu a proskle-
né výtahové šachty nebo položit vi-
nylové podlahové krytiny, v  přípa-
dě koncertního sálu pak dřevěnou 
podlahu. „Z  dalších prací je třeba 
provést také nátěr zárubní, montáž 
světel a vnitřních dveří, zkompletovat 
vzduchotechniku nebo vyměnit hlav-
ní vstupní dveře,“ uvedl Pavel Andr-
le z odboru investic a správy majet-
ku. Na práce zvnějšku má firma čas 
ještě tři měsíce. „Do konce července 
musí opravit, zateplit a natřít fasádu, 
dokončit střechu nad koncertní síní 
a  provést vnější úpravy, jako chod-
níky, oplocení nebo bezbariérovou 
rampu,“ upřesnil Pavel Andrle. 

Rekonstrukce školní budovy, 
která byla postavena v  roce 1892, 
zahrnuje kompletní opravu stávají-
cích prostor a přístavbu koncertní-

ho sálu. Po přestavbě bude škola až 
na suterén bezbariérová. Za rekon-
strukci město Krnov zaplatí 76 mili-
onů korun bez DPH, zakázku reali-
zuje společnost Fichna - Hudeczek. 

Zároveň s  končící rekonstruk-
cí probíhá stanovení zadávacích 
podmínek pro projekt parkovacích 
stání u  školy. „Ta krátkodobá, kte-
rá mají umožnit bezpečně zastavit 
a  vyprovodit děti do vyučování, by 
měla vzniknout před hlavním vcho-
dem. S místy pro parkování na delší 
dobu se předběžně počítá v  Lázeň-
ské ulici, naproti sídla MIKS, kde už 
několik parkovacích stání existuje. 
Tato místa by mohli využívat jak 
návštěvníci ZUŠ, tak kina. Přesný 
počet nově vzniklých parkovacích 
míst budeme znát po zpracová-
ní projektové dokumentace,“ řekl 
Zbyněk Moravec z odboru investic 
a správy majetku.  

Nájemcem budovy se stane ZUŠ 
Krnov, příspěvková organizace 
Moravskoslezského kraje, která 
bude financovat vybavení interiéru. 
„Budeme pořizovat kompletně nový 
mobiliář pro potřeby všech oborů, 
které ve škole vyučujeme. V součas-
né době probíhá zadávací řízení na 
výběr dodavatele,“ uzavřel ředitel 
ZUŠ Krnov Kamil Trávníček.    (dc) 

Mnoho zajímavého zažili všich-
ni, kdo v sobotu 22. dubna zaví-
tali na Hlavní náměstí. Konal se 
zde totiž tradiční Jarmark ke Dni 
země, na kterém se návštěvníci 
dozvěděli nejen o ochraně život-
ního prostředí, ale také se pobavili.            

Foto: Tomáš Gaudek  
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Do konce května mají obyvate-
lé Krnova povinnost uhradit první 
splátku poplatků za komunální od-
pad a ze psů. V případě poplatku za 
odpad je jeho roční výše nově 780 
korun za osobu a  kalendářní rok, 
první splátka je tak ve výši 390 ko-
run. Poplatek musí hradit i vlastníci 
bytů, rodinných domů nebo staveb 
pro rodinnou rekreaci, nacházejících 
se na území Krnova, v  nichž není 
k trvalému pobytu přihlášena žádná 
fyzická osoba. „Tato povinnost se týká 
fyzických i  právnických osob. Pokud 
ale fyzické osoby mají ve vlastnictví 
stavbu pro rodinnou rekreaci, jejíž za-
stavěná plocha činí maximálně 25 m2, 
nebo je umístěna v zahrádkářské osa-
dě, jsou od poplatku osvobozeny. Po-
platek rovněž neplatí osoby, které jsou 
v takových stavbách přihlášeny,“ řekl 
vedoucí odboru finančního a živnos-
tenského Josef Hranec.  

Poplatek ze psa platí majitelé růz-
ně, podle toho, zda bydlí v  rodin-
ném či bytovém domě nebo jsou 
starší 65 let, výše je odlišná také 
u druhého a každého dalšího psa.

Dříve městský úřad upozorňoval 
poplatníky na splatnost poplatků 
složenkami, které jim byly doručo-
vány do domovních schránek. Už 
druhým rokem tyto složenky nedo-
stanou. Řada občanů již ale využila 
možnosti a požádala, aby jim údaje 
pro placení místních poplatků zasí-
lali e-mailem. „V případě, že občané, 
kteří se ve věci poplatků ze psa a za 
odpady k odběru e-mailu zaregistro-
vali, nemají je dosud uhrazeny a ve 
schránce e-mail nenajdou a  nebude 
ani ve spamu, měli by kontaktovat 
pracovnice oddělení poplatků a  vy-
máhání pohledávek,“ uvedla jejich 
vedoucí Romana Švachová s  tím, 
že Kateřina Balharová má tel. 554 

697 373 a e-mail: kbalharova@mu-
krnov.cz; Dagmar Schreierovou pak 
lze zastihnout na tel. 554 697  363 
nebo e-mailu: dschreierova@mu-
krnov.cz. 

K odběru e-mailů se lze i nadále 
přihlásit prostřednictvím tiskopisu 
„Žádost ve věci zasílání údajů pro 
placení místních poplatků e-mai-
lem“, který je k dispozici v podatelně 
úřadu, v  pokladně nebo na webu 
města krnov.cz v  odkazu Radnice 
– Životní situace – Místní poplatky.

Občané, kteří jsou zvyklí platit 
poplatky složenkou, získají prázd-
nou složenku na poště a sami si do 
ní vyplní platební údaje.  Poplatky 
lze uhradit také bezhotovostně pře-
vodem na účet, v hotovosti či plateb-
ní kartou v  pokladně úřadu a  také 
prostřednictvím platebního portálu, 
který lze najít na adrese portal.mu-
krnov.cz/zpo/platby.                       (dc)

Splatnost poplatků je do 31. května

Vítězný Petráček
nabídne i posezení

Přes tisíc osob (1  023) se zapo-
jilo do hlasování v  sedmém roč-
níku participativního rozpočtu, ve 
kterém z  pěti projektů uspěl Lesní 
odpočinkový altánek Petráček se 
727 hlasy. „Vysokou účast v letošním 
roce způsobila také velká propagace 
ze strany navrhovatelů. Jako druhý 
se umístil projekt Na fotbal s  dětmi 
s 535 hlasy, jehož autor navrhl vznik 
dětských hřišť na stadionech v Krno-
vě a Krásných Loučkách, třetí skončil 
záměr na umístění busty na Hlav-
ním náměstí František Josef I. a měs-
to Krnov s  399 hlasy. Oba projekty 
tak „obhájily“ pozice z loňska, kdy se 
rovněž ucházely o přízeň veřejnosti,“ 
říká referentka ekonomiky a projek-
tů Radka Zdráhalová s tím, že každý 
z účastníků mohl udělit až tři kladné 
hlasy a jeden záporný.

Také zbývající projekty si vedly 
dobře, když jako pátý skončil Symbol 
7 mečů Panny Marie Sedmibolestné 
s 285 hlasy a o jednu příčku před ním 
se jako čtvrtá umístila Ulička u svaté-

ho Martina s 317 hlasy. „U té je však 
s  ohledem na nízkou nákladovost 
předpoklad zařazení do rozpočtu 
města a  její zrealizování i  přes ne-
úspěch v participativním rozpočtu,“ 
oznamuje dobrou zprávu Radka 
Zdráhalová a  dodává: „Protože je 
v  participativním rozpočtu na le-
tošní rok k  dispozici jeden milion 
korun a náklady na vítězný projekt 
byly vyčísleny na 981 600 korun, 
dojde jen k jeho realizaci. Ostatní se 
mohou se svými projekty opět hlásit 
příští rok.“ 

Navrhovatelkou vítězného pro-
jektu je Markéta Zavadilová, která 
by se v případě, že vše půjde podle 
plánu, mohla realizace svého zámě-
ru spolu s  ostatními návštěvníky 
lomu v  Petrově Dole dočkat nej-
později během roku 2024. „Vznik-
nout má stavba dřevěného altánu 
s posezením a plocha pro sportovní 
aktivity, lavice a dětské houpačky. Vý-
stavbě bude předcházet projekční čin-
nost,“ uzavírá Radka Zdráhalová. (tg)

Krátce Začalo sečení 
zelených ploch 

Motorkáři zahájí 
sezonu požehnáním
Před poutní kostel na Cvilíně se v so-
botu 13. května ve 12.30 hodin sjedou 
motorkáři z Krnova a okolí, aby jim 
místní farář požehnal jejich stroje. 
Akce je určena motorkářům, trojkol-
kařům, čtyřkolkářům všech kubatur 
a  stylu jízdy bez rozdílu. V  případě 
ideálního počasí bude následovat spo-
lečná vyjížďka.                                          (dc)
Přibydou nové lavičky i koše
Nejpozději do konce května pracov-
níci Technických služeb Krnov vy-
mění nebo nainstalují nový mobiliář. 
Laviček se dočkají občané z bytových 
domů na adresách Hálkova 52 (1 kus) 
a Maxima Gorkého 76 (2 kusy), kteří 
o ně požádali. Mezi bytovým domem 
SPC Z a železniční tratí bude vymě-
něno sedm laviček za šest nových, 
k nimž přibydou dva odpadkové koše. 
Tři větší betonové koše budou rozmís-
těny v  Chářovském parku, kde jsou 
v současnosti jen dva malé, z toho je-
den poničený. Koš na psí exkrementy 
bude vyměněn u  SPC F, dva budou 
nově nainstalovány podél cesty od 
domu Chomýžská 29 po ulici Blat-
nou.                                                        (dc)  
Konzultační hodiny architektky
Městská architektka Zuzana Stanjuro-
vá Mateiciucová nabízí veřejnosti kon-
zultační hodiny soukromých záměrů, 
které budou realizovány ve městě Kr-
nově. Nejbližším termínem je pondělí 
15. května. Architektka bude zájem-
cům k dispozici po předchozí domlu-
vě přes e-mail:  architekt@mukrnov.
cz od 16.00 do 17.00 hodin v kancelá-
ři č. 105, která se nachází ve 3. patře 
budovy radnice na Hlavním náměstí. 
Konzultace jsou zdarma.                 (red)
Změna ve svozu odpadu 
Technické služby oznamují, že se 
svoz komunálního odpadu v pondělí  
8. května uskuteční o  den později 
v  úterý.  Sběrné dvory v  ulicích Ka-
ráskově, Opavské a Bruntálské budou  
8. května uzavřeny.                                 (dc)
Lidé v tísni mohou 
získat sociální byt
Osoby v bytové nouzi, které aktuálně 
procházejí tíživou životní situaci, jež se 
neobejde bez pomoci sociálních pra-
covníků, si mohou podat žádost o so-
ciální byt. Město Krnov tento typ bytů 
pronajímá například lidem se zdra-
votním postižením, matkám samoži-
vitelkám, obětem domácího násilí 
nebo rodinám s dětmi v bytové nouzi. 
Informace poskytnou pracovníci od-
boru sociálního a  školství Karolína 
Žáková (735 161 686), Filip Vrchov-
ský (554 697 821), případně pracov-
ník odboru investic a správy majetku 
Jaromír Parma (554 697 444).         (dc) 
Pomoci můžete i vy
Vlnu solidarity u žáků ZŠ Smetanův 
okruh vyvolal příběh zanedlouho 
čtyřletého Mikuláška z Krnova, jemuž 
byla diagnostikována dětská mozková 
obrna a jsou pro něj nezbytné, ale pro 
rodinu finančně nákladné, pravidelné 
neuro-rehabilitace v Ostravě a ortézky 
z  Vídně. Před Velikonocemi proto 
uspořádali jarmark, jehož výtěžek 
darovali do sbírky s  názvem Neuro
-rehabilitace a ortézky pro Mikuláška, 
která probíhá na platformě Donio. 
Přispět můžete i vy, a to zde www.do-
nio.cz/pribeh/4062, kde najdete také 
více informací.                                    (red)

O  veřejná prostranství se zelení 
v  Krnově z  velké části celoročně 
pečuje společnost Technické služ-
by Krnov. Přes zimu její pracovníci 
prováděli ořezy stromů a keřů, za-
čátkem jara pak vyhrabávali tráv-
níky a  v  dubnu začali se sekáním 
trávy. „První seč jsme zahájili 20. 
dubna, a  to na Hlavním náměstí, 
odkud jsme pokračovali do dalších 
částí města,“ uvedl Mojmír Lindov-
ský z Technických služeb Krnov. 

O  zeleň by se až do listopadu 
mělo starat celkem 20 pracovníků. 
„Teď máme nejvíce práce. V jarních 
měsících tráva roste nejrychleji, 
a  přestože pracujeme i  nad rámec 
osmihodinové pracovní doby a o so-
botách, nemůžeme být všude a na-
jednou,“ řekl Mojmír Lindovský.   

Krnov je v oblasti péče o trávní-
ky rozdělen do tří skupin. V první 
se nachází centrum města a  Sme-
tanovy sady, kde se provádí inten-
zivní péče spočívající v osmi sečích 
za rok. Největší skupinu pak tvoří 
další ulice, sídliště a ostatní parky, 
kde se seče šestkrát ročně. Nejmé-
ně, třikrát do roka, se sečí udržují 
plochy v okrajových částech města, 
podél vodotečí a alejí. 

„Máme také plochy, které se dva-
krát za rok mulčují, jde o  některé 
louky, například pod Bezručovým 
vrchem. Rovněž dvakrát do roka pak 
sečí projdou květnaté louky v ulicích 
Karáskově a  Kasárenské, dále před 
poliklinikou, v  části městského par-
ku u  jezu a  nově naproti městské 
knihovně,“ sdělila Petra Mužíková 
z oddělení komunálních služeb. 

U  knihovny byly použity čtyři 
druhy osiva, a to směsi lučních kvě-
tin a  travin s názvy Louka motýlí, 
Slunná stráňka, Zelený chodníček 
a Česká květnice. „Chceme vyzkou-
šet, která směs bude prospívat ve 
městě nejlépe. Kolemjdoucím pak je-
jich složení popíšeme i na informač-
ní tabuli. Další tabule se objeví také 
u  louky v  Karáskově ulici,“ uzavřel 
Dušan Martiník z oddělení komunál-
ních služeb.                                           (dc)

V pondělí 17. a v úterý 18. dubna se konaly zápisy do prvních tříd.  
V ZŠ Dvořákův okruh předškoláky kromě plnění úkolů čekal snímek 
z fotokoutku, ty zapsané pak také stužka.         Foto: Tomáš Gaudek
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Revoluce nebo evoluce v odpadech našeho města?
V tomto článku bychom vás rádi informovali o odpadovém hospodářství našeho města, tedy o odpadech, 
které u nás vznikají. Podíváme se na to, kolik nás stojí, a na inovace, které chceme zavést. Dotknou se i vás, 
obyvatel města Krnova, ale pěkně popořádku…
Za vším hledej paragraf
Od ledna 2021, kdy začala platit nová odpadová legislativa, je kla-
den stále větší důraz na zvyšování míry třídění, na recyklaci a sní-
žení množství skládkovaného odpadu, přičemž obcím a městům 
jsou uloženy nové povinnosti. Jednou z nejdůležitějších je plnění 
tzv. třídicích cílů. O co se jedná? Jde o novou povinnost, kdy od 
roku 2025 musí obce a města vytřídit alespoň 60 % komunálních 
odpadů a předat je k využití. Pouze 40 % je tedy možné odstranit 
uložením na skládku. Tato míra třídění se v roce 2030 navýší na 65 %
a v roce 2035 na 70 %. Před většinu obcí to staví ambiciózní cíl, 
kterého musí dosáhnout. Pokud se jim to nepodaří, hrozí jim sank-
ce. Zároveň se každým rokem zvyšují poplatky za uložení odpadu 
na skládku, což logicky znamená zvyšující se náklady na odpadové 
hospodářství. Idea zákona o odpadech je jasná – skládkování musí 
být co nejméně výhodnou cestou, jak s odpady nakládat.

Krnov a jeho odpady
Směsného odpadu produkuje naše město opravdu nemalé množ-
ství a tento objem nijak neklesá. Můžete to posoudit sami v násle-
dujícím grafu, který ukazuje celkovou produkci města za posled-
ních šest let:
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Produkce SKO v letech 2017‒2022 

Třídění odpadů v Krnově by bylo potřeba zlepšit. Vytřídíme o 20 kg 
odpadu na občana méně, než je průměr České republiky. Jeden 
občan Krnova v posledních letech průměrně vytřídí 19 kg papíru, 
14 kg plastu, 12 kg skla a vyprodukuje 181 kg směsného odpadu.
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Produkce papíru, plastu a skla v letech 2017‒2022 

 Je třeba si položit otázku, zda není možné směsný odpad ještě lépe 
vytřídit a snížit tak jeho množství. Proto si město nechalo zpracovat

rozbor tohoto odpadu. A co tedy tvoří obsah černých nádob 
u nás v Krnově? Posuďte sami:

Papír 
7 % Plasty 

12 % 
Sklo 
3 % 

Kovy 
2 % 

Bioodpad 
25 % 

Elektroodpad 
2 % 

Textil 
1 % 

Ostatní  
7 % 

Směsný 
(zbytkový) 

odpad 
41 % 

Více než 50 % obsahu černých nádob je možné vytřídit a předat 
k recyklaci! Není zbytečné tyto odpady zahrnout do země na 
skládce v Holasovicích?!
Jako všechno ostatní ani odpady nejsou zadarmo. Jejich svoz a vyu-
žití či likvidace stojí město miliony korun ročně a bohužel peníze vy-
brané od vás, občanů, tyto náklady pokryjí z necelé poloviny. Zbytek 
město doplácí z jiných kapitol rozpočtu a tento doplatek stále roste. 

Rok Náklady Příjmy Doplatek města 
na jednoho 

občana
2020 26 390 442 Kč 14 730 971 Kč 501 Kč
2021 26 767 831 Kč 15 312 612 Kč 495 Kč
2022 27 960 532 Kč 15 202 128 Kč 563 Kč

Tato situace není dlouhodobě udržitelná. I proto se od 1. ledna 2023 
zvýšil místní poplatek za odpady z 540 Kč na 780 Kč. Pokud by byla 
naše legislativa stejně tvrdá jako na Slovensku, muselo by město do 
místního poplatku promítnout kompletní náklady a nemohlo by již 
dotovat své odpadové hospodářství z jiných kapitol rozpočtu. Pro 
obyvatele Krnova by to znamenalo, že výše místního poplatku by se 
musela pohybovat kolem 1 100 Kč, což nikdo nechce!
Třídicí cíle Krnov nyní plní pouze z 33 %. Pokud nechceme v dal-
ších letech sahat ještě hlouběji do peněženek, budeme se muset 
zamyslet, zda přece jen nemůžeme něco změnit ve svém chování. 
To něco je zvýšení míry třídění směsného odpadu. Vyšší míra jeho 
třídění bude časem nutností pro každého. Každý občan bude mu-
set kvalitně vytřídit odpad, který produkuje, jako je tomu napří-
klad v Rakousku, jinak bude platit.

A co tedy dál?
Město se vám pochopitelně bude snažit ve zvýšení míry třídění 
pomoci, ale bez snahy každého z nás to nepůjde. Velkou novinkou 
tohoto roku proto bude svoz papíru, plastu a rostlinného biood-
padu tzv. od domu. Každý, kdo o to požádá, dostane nádoby o ob-
jemu 240 l na tyto druhy odpadu do bezplatné zápůjčky a bude 
moci třídit v pohodlí domova, aniž by musel chodit do sběrných 
hnízd. Nový systém bude určen pro rodinné a menší bytové domy. 
Větší bytové domy budou i nadále třídit prostřednictvím sběr-
ných hnízd. Další detaily o novém systému přineseme v některém 
z příštích čísel Krnovských listů.

Pro město Krnov zpracovala fi rma ASHPA oběhová hospodářství, s.r.o.
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Nová sezona začíná 

Krnov opět láká turisty na benefity

Ze zpráv 
městské policie

Značení kol
pokračuje
i v květnu

Byty 
k pronájmu

Z lunaparku doputoval 
až na záchytku
Na osobu válející se po zemi mezi 
atrakcemi lunaparku v  parku 
u  městských lázní upozornili jeho 
návštěvníci hlídku městské poli-
cie v  sobotu 22. dubna odpoledne. 
Strážníci na místě zjistili, že muž 
je nebezpečný nejen sám sobě, při-
čemž příčinu jeho chování odha-
lila následná dechová zkouška na 
přítomnost alkoholu s  výsledkem 
3,31 promile. Převezli ho proto do 
nemocnice, odkud na doporučení 
lékaře putoval do protialkoholní zá-
chytné stanice v Opavě. 
Případ snědené čokolády 
předali k řešení
O  příjezd strážníků požádala 
ochranka jednoho z  krnovských 
supermarketů ve středu 19. dubna 
večer. Všimla si totiž, že jeden ze 
zákazníků vzal z  regálu čokoládu, 
kterou následně zkonzumoval a při 
odchodu nezaplatil. Muže proto 
zadržela a  ten na vysvětlenou při-
volané hlídce tvrdil, že cukrovinku 
zakoupil jinde a do prodejny přišel 
už s prázdným obalem. Věcí se pro-
to bude nyní zabývat správní orgán 
obce. 
Pes v nouzi 
se „doštěkal“ pomoci
Informaci o  psovi, který neustá-
le hlasitě štěká a budí lidi ze spaní, 
obdržela městská policie v úterý 18. 
dubna po půlnoci. Strážníci proto 
vyrazili na uvedenou adresu, kde 
skutečně objevili jezevčíka uvízlého 
v  plotě, kterého následně vysvobo-
dili.
Zoufalou ženu strážníci našli
Úspěšně dopadla spolupráce měst-
ské policie a  rychlé záchranné 
služby, která se v  pondělí 17. dub-
na odpoledne obrátila na strážníky 
s žádostí o pomoc. Na jejich dispe-
čink se totiž dovolala mladá žena 
s tím, že se nachází na Hlavním ná-
městí v Krnově a chce si něco udělat. 
Protože špatně artikulovala a nebylo 
možné zjistit více, na místo ihned 
vyjela hlídka. Ta ženu našla v  jed-
nom z dvorních traktů a předala ji 
záchranářům.
Ze strachu odmítali 
opustit provozovnu
Krátce po půlnoci v neděli 16. dub-
na si se svými zákazníky nevěděla 
rady obsluha jednoho z  krnov-
ských bowlingů. Obrátila se proto 
na dispečink městské policie, který 
na místo vyslal hlídku. Ta zjistila, že 
v  provozovně došlo ke sporu mezi 
dvěma skupinami osob, přičemž 
jedna vyhrožovala té druhé, že si na 
ni počká venku. Ze strachu z napa-
dení proto někteří hosté odmítali 
objekt opustit a učinili tak až poté, 
když je po kontrole strážníci ujistili, 
že v blízkém okolí se žádní číhající 
výtržníci nenachází. 
Poraněný muž byl 
při ošetření agresivní
S agresivním pacientem měli problé-
my na urgentním příjmu krnovské ne-
mocnice v pátek 14. dubna po poled- 
ni. S žádostí o asistenci se proto obrá-
tili na městskou policii a i díky její pří-
tomnosti mohl být muž s poraněním 
hlavy ošetřen a následně umístěn na 
oddělení JIP.                                            (tg)

Už za několik dní v  pondělí 15. 
května bude v Turistickém informač-
ním centru (TIC) Krnov zahájena 
hlavní sezona. Kromě změny pro-
vozní doby, kdy bude mít ve všední 
dny otevřeno od 8.00 do 17.00 hodin 
a o víkendech od 9.00 do 12.00 a od 
12.30 do 15.00 hodin, se vrátí i pra-
videlné prohlídky radniční věže. Ty 
startují právě v  infocentru, kde ná-
vštěvníci zakoupí vstupenky a  spo-
lečně s  průvodcem se budou moci 
vydat na věž vždy v pondělí, ve stře-
du a v pátek v 10.00 a ve 13.00 hodin, 
o víkendech v 15.00 hodin. 

Součástí prohlídky věže opět bude 
možnost vyrazit si Krnovský groš, 
s  její návštěvou se však váží také 
další aktivity. „Děti, které absolvují 
procházky s  Dobrodružným prů-
vodcem, získají nálepku, která jim 
doplní obrázek v deníčku. Sběratelé 
turistických vizitek zase obdrží ra-
zítko na kartičku ve hře o krnovský 
turistický deník. Ten lze získat v TIC 
za návštěvu tří krnovských památek 
a  jedné prudnické. U  nás jsou to 
kromě radniční věže ještě kostel sv. 
Benedikta a věž kostela sv. Martina, 

v Polsku prudnická radnice, u níž se 
stačí vyfotit a  snímek doložit,“ říká 
pracovnice TIC Markéta Mintálová 
s tím, že chybět nebude ani nabíd-
ka nových materiálů ke krnovským 
vilám v podobě trhací mapy a bro-
žury. 

O  pět dní později v  sobotu 20. 
května v rámci tradičního Dne ote-
vřených památek budou mít zájemci 
možnost si prohlédnout mnoho kr-
novských pamětihodností, přičemž 
u některých se tak děje jen výjimeč-
ně. „Otevřeny budou téměř všechny, 
chybět nebudou ani komentované 
prohlídky. Ty se uskuteční také v diva-
dle či v kině, kde si návštěvníci budou 
moci prohlédnout i technické zázemí, 
kam se veřejnost běžně nedostává. 
Tyto prohlídky jsou však omezeny 
počtem osob, je proto lepší si termín 
u  nás včas rezervovat,“ vysvětluje 
Markéta Mintálová. 

Přehled všech zapojených objektů 
i  mnoho dalších zajímavých infor-
mací zájemci získají na www.infokr-
nov.cz, v TIC je k dispozici i tištěná 
skládačka s  přehledem otevíracích 
dob.                                                 (tg)

Město Krnov také letos zave-
de benefitní systém „Zažij Krnov“ 
pro návštěvníky i  obyvatele města. 
Všichni, kteří v  gastronomickém 
zařízení zapojeném do tohoto sys-
tému utratí 300 korun nebo stráví 
jednu a  více nocí ve spolupracují-
cím ubytovacím zařízení, obdrží 
jednorázovou vstupenku do jedné 
z nabízených krnovských atraktivit. 
Cílem systému je podpořit podni-
kání a cestovní ruch ve městě. 

„Za splnění daných podmínek lidé 
získají volnou vstupenku, která bude 
mít platnost tři dny od jejího vydání. 
Držitele bude opravňovat k  volné-
mu vstupu na cvilínskou rozhlednu 
nebo radniční věž, do městského 
muzea, městských lázní, na koupa-
liště či k  zapůjčení koloběžky na je-
den den. Vybrat si ale musí jen jednu 

možnost,“ uvedla Zuzana Melcrová 
z  odboru rozvoje města. Zatímco 
v  předchozích letech byl benefitní 
systém nabízen od 1. července do 
31. října, letos se čerpání výhod pro-
dlužuje o dva měsíce. K jeho spuště-
ní totiž došlo 1. května.   

Benefitní systém město Krnov 
zavedlo poprvé v  roce 2020 v  sou-
vislosti s  pandemií onemocnění 
covid-19 a  s  ní spojeným odlivem 
zahraničních turistů, především 
z  Polska. První rok byl určen jen 
klientům hotelů či penzionů, v dal-
ším roce se k nim přidala gastrono-
mická zařízení. „V  loňském roce se 
do systému zapojilo šest ubytovacích 
a jedenáct gastronomických zařízení 
a  celkem bylo uplatněno 861 vol-
ných vstupů. Nejvíce lidí zamířilo 
na cvilínskou rozhlednu – 377 a na 

koupaliště, kde jsme zaregistrovali 
303 volných vstupenek. V porovnání 
s rokem 2021 je to podstatný nárůst. 
Tehdy bylo uplatněno pouze 271 po-
ukázek,“ řekla Zuzana Melcrová. 

Provozovatelé gastronomických 
a ubytovacích zařízení, kteří se bu-
dou chtít do benefitního systému 
zapojit, se mohou přihlásit na zá-
kladě zveřejněné výzvy na elektro-
nické úřední desce.  Město Krnov 
uzavře smlouvu o spolupráci se sub-
jekty, které o spolupráci projeví zá-
jem. Do benefitního systému se lze 
kdykoliv připojit, či se z něj odhlá-
sit. Více informací 
lze najít také na 
webu Turistického 
informačního cen-
tra Krnov infokr-
nov.cz.                 (dc)

Navzdory nepříliš příznivému počasí se v pondělí 24. května večer 
desítky dětí i dospělých zúčastnily dvanáctého Jarního lampiono-
vého průvodu, který pořádala ZŠ Dvořákův okruh. Účastníkům do 
kroku hrála dechovka Krnovanka.                     Foto: Tomáš Gaudek

Městská policie značí jízdní kola, 
koloběžky a  také invalidní vozíky 
a  podobné kompenzační pomůcky 
syntetickou DNA. Označení mi-
krotečkami společně s  registrací 
v  celostátním registru a  viditelnou 
nálepkou působí jako prevence před 
zcizením označené věci. Tento měsíc 
strážníci značení provádějí  10., 12., 
18., 20., 28. května, vždy od 8.30 do 
17.30 hodin. 

Zájemci si musejí předem rezer-
vovat termín na dispečinku Městské 
policie Krnov buď osobně v  budo-
vě služebny na adrese Žižkova 20, 
nebo telefonicky na čísle 554 617 
777. V domluveném termínu se pak 
dostaví do areálu služebny s  čistým 
a suchým jízdním kolem či kompen-
zační pomůckou, dokladem o  jejich 
nabytí a občanským průkazem. „Po-
kud doklad o  nabytí kola nebudou 
mít, bude sepsáno čestné prohlášení. 
Vlastní značení a  evidence pak trvá 
přibližně 30 minut.  Mimořádně se 
ale stává, že strážníci jsou odvoláni 
do terénu a v  tom případě je termín 
forenzního značení zrušen. Přihlášené 
zájemce o  této situaci informujeme 
prostřednictvím SMS a nabízíme jim 
náhradní termín,“ uvádí velitel měst-
ské policie Pavel Moravec.

Forenzní značení bylo v Krnově 
zahájeno v srpnu 2015 a od té doby 
strážníci označili 1677 kol v  hod-
notě 25 750 299 Kč. Občané Krno-
va mají značení zdarma.              (dc)

• 1+1, Albrechtická 100B, byt č. 9 (3. 
podlaží) - opakovaná nabídka: 39,70 
m2, nájemné (pro sazbu 80 Kč/ m2). 
3 186 Kč, služby (1 osoba) 1 700 Kč 
(+ 560 Kč každá další osoba), cel-
kem 4 886 Kč/měsíc/1 osoba. Řízení 
obálkovou metodou: 10. 5. v  15.00, 
Hlavní náměstí 34 (budova naproti 
radnice), zasedací místnost. Více na 
stránkách www.krnov.cz nebo u Šár-
ky Surmové (554  697  424, ssurmo-
va@mukrnov.cz).

http://www.infokrnov.cz
http://www.infokrnov.cz
http://www.krnov.cz
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Triviální farní škola v Chomýži
Nejstarší dochované zprávy o exi-

stenci školy v obci Chomýži pochá-
zejí z 1. pol. 18. století. Nacházela se 
v  blízkosti kostela a  podřízena byla 
krnovské farnosti. Přelom v  jejím 
vývoji pro obyvatele Chomýže před-
stavovaly slezské války o  rakouské 
dědictví mezi Marií Terezií a  prus-
kým králem Fridrichem II. Velikým. 
Jejich výsledkem byla totiž ztráta vět-
šiny území Slezska a vytyčení nových 
hranic mezi Rakouskem a Pruskem. 
V  okolí Krnova tuto hranici tvořily 
řeky Opava a  Opavice. Obce, které 
se rozkládaly po obou březích, jako 
v případě Chomýže, byly bez ohledu 
na jejich historický vývoj „rozříznu-
ty“ říčním korytem ve dví, kdy pravá 
strana zůstala Rakousku a levá strana 
připadla Prusku.

V  pruské Chomýži se tak rázem 
ocitl nejen kostel, ale i  škola. Děti 
z rakouské části Chomýže sice moh-
ly dále navštěvovat školu za řekou, 
ale když došlo na počátku 80. let 18. 
století k  vydělení pruské Chomýže 
z  rakouské, resp. k  jejímu přifaření 
k  pruské Opavici, nezbylo obyvate-
lům rakouské Chomýže nic jiného, 
než aby vzdělávání dětí zajistili sami. 
Vzhledem k  tomu, že obci chyběla 
budova, probíhala výuka několik let 
v  pronajatých místnostech. Nepříz-
nivou situaci vyřešila až stavba školy 

na konci 18. století. Na její realizaci 
se podílel krnovský kníže (poskytl na 
práci své řemeslníky), z  titulu vrch-
nostenského úřadu krnovský měst-
ský magistrát (dodal dřevo a kámen) 
a  samotná obec Chomýž, jež měla 
povinnost zajistit robotní povinnosti 
místních obyvatel. Patronem se stal 
Alois I. Josef kníže z  Lichtenštej-
na. Na zajištění bylo určeno 6 sáhů  
(1 sáh = cca 1,8 m) polen dříví. Po 
dvou sázích přispíval jak kníže, tak 
město Krnov i obec Chomýž. Nová 
triviální škola v Chomýži (v domě č. 
59) spadala pod krnovskou farnost. 
Výuku trivia (čtení, psaní a počítání) 
vedl jeden učitel. 

Nejstarší zmínky o učiteli v Cho-
mýži máme z 1. pol. 18. století, kdy 

se vedle obecního rychtáře připo-
míná školní mistr (Schulmeister) 
Franz Anton Böhm. Dalšími zjiš-
těnými učiteli byli postupně Josef 
Benisch (1791–1794), Ignaz Rösler 
(1794–1831) a  Johann Reichel 
(1831–1873). Ten byl současně po-
sledním učitelem triviální školy, jež 
zde existovala do roku 1869, kdy byla 
říšským školským zákonem změně-
na v  obecnou školu. Za svou práci 
dostával učitel od obce pravidelnou 
mzdu. V  roce 1791 ji tvořil plat ve 
výši 42 zlatých a 56 krejcarů a natu-
rálie v podobě 67/8 měřic obilí. Vedle 
pravidelné gáže měl chomýžský uči-
tel od obce dostávat na přilepšenou 
za své koledování na Zelený čtvrtek 
a  o  posvícení 4 zlaté a  30 krejcarů. 

Protože ale odbýval velikonoční ko-
ledy v  domech místních, vyplácela 
mu obec pouze 2 zlaté za posvícení, 
zbývající část mu plynula ze školní-
ho fondu. Navíc dostával od každého 
z chomýžských poddaných na sv. Jiří  
6 krejcarů a  na sv. Michala 8 krej-
carů, což dohromady ročně dělalo  
3 zlaté a 323/4 krejcaru. 

Ani tento příjem nezajistil učiteli 
uspokojivou životní úroveň. S  mís-
tem byla proto spojená také služba 
obecního písaře, ohodnocená pla-
tem 15 zlatých. K té dostal kus pole 
z  obecního pozemku, na kterém si 
mohl vydržovat jednu kravku. Dle 
vyjádření učitele Johanna Reichela 
museli ale nejdříve jeho předchůdci 
tyto polnosti vlastními silami a  na 
své náklady odvodnit, zbavit kamení 
a zkultivovat, aby je mohli řádně uží-
vat. Podobným způsobem se o  tyto 
pozemky musel postarat i  Reichel, 
jenž si stěžoval na to, že vedle učite-
lování musí pečovat také o polnosti, 
aby se na nich netvořily mokřiny. 
Vedle školní budovy, zhotovené 
z kamene, byl v  její blízkosti posta-
ven také dřevěný chlév pro dobytek 
s kůlnou. K pozemku školy náležela 
také zahrada ohrazená laťkovým plo-
tem. Původní škola stála v Chomýži 
až do roku 1885, kdy byla na jejím 
místě postavena jednopatrová budo-
va obecné školy.          Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (11.)

Křížovka:  Z regionu. Jihovýchodně od našeho okresního města se nad hladinou vodní nádrže Slezská Harta nacházejí dva výrazné vrcholy sopečného původu (tajenka).
Sopky byly naposledy činné před jedním až dvěma miliony let na konci třetihor a svými nadmořskými výškami 780 a 771 m dominují krajině v Nízkém Jeseníku. Vyšší 
zalesněný kopec je národní přírodní památkou, vede k němu křížová cesta s kapličkami a na vrcholu je dřevěná šestipatrová 20 m vysoká rozhledna.  

Pomůcka:

Ambaláž

  autor: E. Ledvina

MPZ aut 
Slovenska

Větná 
spojka

Přítok 
Volhy

Výměšek 
červce 

lakového
Šípový jed Vazal Věšteccane, Rat, 

Thebe
Nadšení

Vrcholné 
výkony

Pohovka
Mající velký 

nos
Druh 

výbušniny
Primát Likérník

Darebák
Krátké 
kabáty

Měsíc 
Uranu

Pásovec 
třípásý

Dámský 
kabátek

Získat do 
vlastnictví

Dělo

Vodní 
rostlina

Druh 
mramoru

Inic.básní- 
ka Sovy

Sněť na 
tváři

Pažní kloub

Starší čes. 
herec 

(František)

Německy 
„rada"

Unavit

TAJENKA

Jméno 
skladatele 
Krejčího

Senoseč

Italsky 
„pes"

Domácky 
Leona

Sečná 
zbraň

Tvrdé čer- 
né dřevo

Snížená 
nota E

Vysoké 
karty

Značka 
kosmetiky

Jupiterův 
měsíc

Lidový 
souhlas

Soubor 
devíti hráčů

Mastná 
kapalina

Zakladatel 
bulharské 
dynastie

Tropické 
ovoce

Zelenino- 
vý pokrm

Etiopské 
jezero

Podvod

Nahroma- 
dit rytím

Jméno her- 
ce Fialy

Začátek 
závodu

Zteč

Hořké léky

Plastický 
obvaz ve 

spreji

Popruh 
(nář.)

Ráj

Tělo

Čisticí 
prášek

Část 
molekuly

Chem.zn. 
osmia

Rytmické 
celky

Obdělaný 
pozemek

Odrůda

Vojenský 
vlak

Antoušek

Špek

Výřez z Wielandovy mapy krnovského knížectví (1736) zachycující 
obec Chomýž (Comeise). 



5. 5. / pátek

7. 5. / neděle
10. 5. / středa

13. 5. / sobota

11. 5. / čtvrtek

12. 5. / pátek

8. 5. / pondělí

9. 5. / úterý

6. 5. / sobota

6

5. 5. 2023 - 21. 5. 2023

Kofola Music Club
PROTHEUS – koncert (20.00).
Kino Mír
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 
3D – akční. Velký sál. Parta vesmír-
ných ztroskotanců se zabydluje na 
Kdovíkde. Jejich spokojený život však 
brzy naruší ozvěny Rocketovy bouřli-
vé minulosti. Peter Quill, který se stále 
trápí ztrátou milované Gamory, musí 
vypravit svůj tým na nebezpečnou 
misi (17.00).
HOREČKA – dokumentární. Malý 
sál. Trojice mladých lidí hledá sprave-
dlnost a respekt. Přežili obchod s lid-
mi a chtějí získat zpět lidskou důstoj-
nost, kterou jim vzali (17.30).
INVALIDA – komedie. Malý sál. Di-
voké devadesátky. Šusťákové soupra-
vy, pestrobarevná saka, velké kazeťá-
ky, videopůjčovny na každém kroku, 
nové společenské poměry, začínající 
organizovaný zločin. V  této době 
a  prostředí maloměsta se odehrává 
příběh Laca, který se kvůli své výbuš-
né povaze ocitá v nesprávném čase na 
nesprávném místě (19.30).

DUNGEONS &  DRAGONS: ČEST 
ZLODĚJŮ – fantasy. Velký sál. Po-
tulný zpěvák Edgin se živí tím, že se 
svou partou zlodějíčků pomáhá měnit 
majitele vzácných artefaktů. Je to prá-
ce, při které neustále strkají hlavu do 
oprátky, a ani Edgin nemůže mít věč-
ně kliku (20.00).

Kino Mír
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál (14.30).
KOCOUR V BOTÁCH: POSLED-
NÍ PŘÁNÍ – animovaný v českém 
znění. Malý sál (15.00).
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 
2D – akční v  českém znění. Velký 
sál (17.00).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Malý 
sál (17.30).
OSTROV – komedie ČR. Malý sál 
(19.30).
SISU – akční. Velký sál (20.00).

Kofola Music Club
SIRÉNY NA CESTÁCH – talk show 
Sandry Pogodové, Jitky Asterové 
a Lindy Finkové (19.00).
Kino Mír
POZNÁMKY K HITLEROVI – do-
kumentární. Malý sál (17.15).
INVALIDA – komedie. Velký sál 
(17.45).
BOMBASTICKÝ JOHAN – kome-
die. Malý sál (19.45).
RENFIELD – horor. Velký sál 
(20.00).

Poutní kostel na Cvilíně
POŽEHNÁNÍ MOTORKÁŘŮM – 
tradiční akce pro milovníky všech ku-
batur a stylu jízdy bez rozdílu (12.30).
Koncertní síň sv. Ducha
KRNOV ZPÍVÁ – přehlídka souborů 
působících v Krnově. Vystoupí: Janáč-
kovo brumendo, Smetanovy notičky, 
Sbory dětí ZŠ Žižkova a Voices ZUŠ 
Krnov (16.00).
Městské divadlo
SWINGOBRANÍ – netradiční spoje-
ní hudebních žánrů v podání Bigban-
du Krnov (19.00).
Kofola Music Club
OLDIES HITY – hraje DJ MC (20.00).
Kino Mír
MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH 
DOBRODRUŽSTVÍ – animovaný 
v  českém znění. Velký sál. Rozzlo-
bit některého z bohů ve starověkém 
Řecku rozhodně není dobrý nápad. 
A  stárnoucí hrdina Jason právě po-
řádně naštval samotného boha moří 
Poseidona. Zvídavou a  neposednou 
myšku Pattie a jejího kočičího kama-
ráda Sama tak čeká hodně nebezpeč-
ný úkol (14.45).
ŽIVOT KOTĚTE – rodinný v  čes-
kém znění. Malý sál. Desetiletá 
Clémence a  její mourovaté koťátko 
Vrnilka odjíždějí na prázdniny. Pří-
hody a nečekaná setkání, která spolu 
na venkově zažijí, změní jejich život 
(15.00).

STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 
3D – akční v českém znění. Velký sál 
(17.00).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Malý 
sál (17.30).
VŘÍSKOT 6 – horor. Malý sál. Sest-
ry Samantha a Tara a dvojčata Chad 
a  Mindy přežily řádění tajemného 
vraha ukrytého pod maskou ducha 
v  městečku Woodsboro. Ve snaze 
zapomenout na tyto tragické udá-
losti se všichni přestěhují do New 
Yorku, aby tam začali nový život.  
(19.30).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

Městská knihovna
OSVOBOZENÍ KRNOVSKA DEN 
PO DNI – historická přednáška Da-
libora Zlomka (18.00).
Kino Mír
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Malý 
sál (17.30).
HYPNOTIK – akční. Velký sál. 
Policejní detektiv obdrží telefonát 
o  probíhající loupeži. Po příjezdu 
na místo ho čeká šok - v bance na-
razí na stopu, která by mohla vést 
k  objevení jeho dávno ztracené 
dcery. Během loupeže navíc dojde 
k  nevysvětlitelnému ohnutí reality 
(18.00).
KATEDRÁLA – dokumentární. 
Malý sál. Píše se rok 1961 a 28letý 
Justo se rozhodne, že v  malém 
městě na  předměstí Madridu po-
staví katedrálu. Příštích 60 let 
života věnuje veškerý svůj čas 
i energii stavbě a promění výstřed-
ní nápad ve skutečnost  (19.45).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – kome-
die ČR. Velký sál. Klára umí být 
ve čtyřiceti pořád stejně nejistá 
a zmatená jako v osmnácti, jenom 
už to nevypadá tak roztomile. Její 
manželství ze dne na den skončí 
a ona se znovu ocitne v nepředví-
datelném světě randění a seznamo-
vacích trapasů. Do toho vychovává 
dvě dcery, snaží se přežít životní 
styl své excentrické mámy a navíc jí 

KČT
VANDR – z Domašova nad Bystřicí 
do Hrubé Vody, odjezd z hlavního 
nádraží v 7.04 hodin.
Kofola Music Club
BUBENICKÁ SHOW – koncert 
(20.00).
Kino Mír
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Malý 
sál (17.30).
HYPNOTIK – akční. Velký sál 
(18.00).
KATEDRÁLA – dokumentární. 
Malý sál (19.45).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

SVČ
FESTVIVAL HRAČEK A  HER – 
hry, občerstvení a  pestrý program 
s kapelou Recept (11.00 až 19.00)
Kino Mír
MIA A JÁ VE FILMU – animovaný 
v  českém znění. Velký sál. Uvnitř 
kouzelné knihy leží svět tajemství 
a  kouzel. Vydej se do říše zázraků 
a zažij neopakovatelný pocit z ma-
gického dobrodružství (15.00).

MYŠKA A  MEDVĚD NA CES-
TÁCH – animovaný v českém zně-
ní. Malý sál. I když jsou různě velcí, 
jeden je upovídaný a  druhý místo 
povídání raději hraje na housle či 
harmoniku, jsou medvěd Ernest 
a  myška Celestina nerozlučnými 
kamarády. Když se Celestininým 
přičiněním rozbijí Ernestovy hou-
sle, musí se vrátit do jeho rodné 
Breptánie (15.15).
POZNÁMKY K HITLEROVI – do-
kumentární. Malý sál. Film natoče-
ný v  devíti zemích zkoumá Hitle-

Kino Mír
POZNÁMKY K  HITLEROVI – 
dokumentární. Malý sál (17.15).
INVALIDA – komedie. Velký sál 
(17.45).
BOMBASTICKÝ JOHAN – kome-
die. Malý sál (19.45).
RENFIELD – horor. Velký sál 
(20.00).

Cyklistika
Průmyslová zóna Červený dvůr
KRNOVSKÉ KRITERIUM – cyk-
listický závod všech kategorií na 
silničním okruhu o  pohár firmy 
Erdrich Umformtechnik (10.00).
Městské divadlo
SIMONA: DONAHA – vystoupení 
nejznámější slovenské stand-up ko-
mičky Simony Salátové (18.00).  
Kofola Music Club
DEATHBLOWER, CORRIDOR, 
ARCHEONIC A  KOLLOS – kon-
cert skupin (20.00).
Kino Mír
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál. Sourozenci Mario a  Luigi sní 
o tom, že povedou nejlepší instala-
térskou firmu v New Yorku, což jim 
zatím moc nevychází. Možná prá-
vě proto jsou ochotní vrhat se do 
úkolů, které jsou zjevně nad jejich 
nepatrné síly (14.30).
KOCOUR V BOTÁCH: POSLED-
NÍ PŘÁNÍ – animovaný v českém 
znění. Malý sál. Kocour v  botách 
právě zachránil obyvatele jednoho 
městečka před řáděním zuřivého 
obra, jenže při tom přišel o  před-
poslední ze svých životů. Rozhod-
ne se proto pověsit boty na hřebík 
a žít dál v bezpečí kočičího útulku 

jako obyčejný chlupatý mazlíček 
(15.00).
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 
3D – akční v  českém znění. Velký 
sál (17.00).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Malý 
sál. Pavlovi sice táhne na čtyřicet, 
ale stále ještě úplně nedospěl. Bydlí 
s mámou a chybí mu odvaha dělat 
v životě to, co by ho naplňovalo. Tu 
získá až ve chvíli, kdy potká svou 
dětskou lásku Terezu a prožije s ní 
dobrodružnou noc (17.30).
OSTROV – komedie ČR. Malý sál. 
Richard a Alice se na exotické do-
volené pohádají, protože Richard 
se chce rozvést. Rozhodnou se, že 
odletí domů, ale jejich malý letoun 
ztroskotá na opuštěném ostrově, 
Richard a  Alice jsou tak nuceni 
společně čekat na záchranu (19.30).
SISU – akční. Velký sál. Na sklonku 
druhé světové války najde osamělý 
prospektor v divočině Laponska na 
severu Finska bohatou zlatou žílu. 
Když se s nalezenou kořistí vydá na 
cestu do nejbližšího města, narazí 
na ustupující oddíl nacistických 
vojáků (20.00).

rův význam v  současných vlnách 
nadřazenosti bílé rasy, antisemitis-
mu a ozbrojování dějin (17.15).
INVALIDA – komedie. Velký sál 
(17.45).
BOMBASTICKÝ JOHAN – ko-
medie. Malý sál. Výbušná komedie 
o životě Johana, maloměstského sa-
motáře s citem pro dynamit, který 
se dostává do neustálého konfliktu 
s venkovskou komunitou (19.45).
RENFIELD – horor. Velký sál. Pří-
běh Drákulova věčně oddaného 
a neustále ponižovaného služební-
ka, který je nucen shánět pro svého 
historicky nejnarcističtějšího pána 
požadovanou kořist a  splnit každý 
jeho příkaz, bez ohledu na to, jaké 
ponížení při tom zažívá (20.00).

začne radit úžasná vztahová kouč-
ka a influencerka (20.00).
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Koncertní síň sv. Ducha
KRNOV ZPÍVÁ – přehlídka sou-
borů působících v Krnově. Vystou-
pí: Dívčí pěvecký sbor Ars voce, 
Komorní sbor Staccato, Krnovský 
dámský sbor Legato, Krnovský 
chrámový sbor a  Ženský pěvecký 
sbor (16.00).
Fotbal
Stadion v Petrovické ulici
MS Divize sk. F, FK Krnov-TJ Bři- 
dličná (17.00). 
Kino Mír
MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH 
DOBRODRUŽSTVÍ – animovaný 
v českém znění. Velký sál (14.45).
ŽIVOT KOTĚTE – rodinný v čes-
kém znění. Malý sál (15.00).
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 
3D – akční v  českém znění. Velký 
sál (17.00).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Malý 
sál (17.30).
VŘÍSKOT 6 – horor. Malý sál 
(19.30).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

Kino Mír
DĚTI NAGANA – komedie ČR. 
Bio Senior. Velký sál. Jedenáctiletý 
Dominik je u vytržení, když v Na-
ganu naši poráží Kanadu a míří do 
finále. Přestože je trochu outsider, 
rozhodne se koupit hokejku a s ka-
marády hrát, jak to jen jde. Sestaví 
tým a plánují si zahrát svůj vlastní 
velký zápas proti klukům z vedlejší 
vesnice (15.00).

HYPNOTIK – akční. Velký sál 
(17.15).
SLON – drama. Malý sál. Bartek 
celý život strávil na malé vesnici 
a stará se sám nejen o vlastní ma-
minku, ale i  celou farmu plnou 
koní, dobytka a  drůbeže. Ve vol-
ných chvílích pracuje za barem 
v místní putyce a starším soused-
kám pomáhá s nákupy. Do vesnice 
však přijíždí o  něco starší Dawid 
a  mezi dvojicí přeskočí něco víc 
než jen jiskra (17.45).
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 
2D – akční. Velký sál (19.30).
PŘEDTÍM, NYNÍ A POTÉ – dra-
ma. Malý sál. Šedesátá léta byla 
v  Indonésii obdobím dramatic-
kých politických změn, které vedly 
k  násilným protikomunistickým 
čistkám. Nana, něžná a  krásná 
mladá žena, je touto situací těžce 
zasažena (19.45).

Městské divadlo
30 LET ZUŠ DRAHOMÍRA MA-
LOVANÉHO – oslava výročí školy, 
vstupné dobrovolné (17.00).
Kino Mír
DĚTI NAGANA – komedie ČR. 
Malý sál (15.00).
ZNOVU SE ZAMILOVAT – ro-
mantický. Velký sál. Mira se vyrov-
nává se ztrátou svého snoubence 
a posílá několik romantických zpráv 
na jeho staré mobilní číslo, aniž by 
věděla, že bylo přiděleno k novému 
pracovnímu telefonu Roba (17.45).

PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. 
Malý sál. Hlavní vatikánský exor-
cista vyšetřuje děsivou posedlost 
mladého chlapce. Nakonec však od-
halí po staletí staré spiknutí, které se 
Vatikán zoufale snažil utajit (19.30).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál. Když Dominic Toretto 
se svou partou elegantně sejmul 
mocného brazilského narkobaro-
na, nikdo z  nich neměl tušení, že 
svědkem události byl zločincův syn 
Dante. Ten od toho dne osnuje plán 
pomsty, která má ošklivě postihnout 
nejen Toretta, ale i  všechny jeho 
blízké (20.00).

Kino Mír
ŽIVOT KOTĚTE – rodinný v čes-
kém znění. Malý sál (15.00).

Kino Mír
HYPNOTIK – akční. Velký sál 
(17.15).
SLON – drama. Malý sál (17.45).
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 
2D – akční. Velký sál (19.30).
PŘEDTÍM, NYNÍ A POTÉ – dra-
ma. Malý sál (19.45).

Kino Mír
DĚTI NAGANA – komedie ČR. 
Malý sál (15.00).
ZNOVU SE ZAMILOVAT – ro-
mantický. Velký sál (17.45).
PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. 
Malý sál (19.30).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál (20.00).

KČT
KRNOVSKÁ PADESÁTKA – start 
pěších i  cyklistů u  SVČ Krnov od 
7.30 do 11.00 hodin.
Kino Mír
ŽIVOT KOTĚTE – rodinný v čes-
kém znění. Malý sál (15.00).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál (15.00).
ZNOVU SE ZAMILOVAT – ro-
mantický. Velký sál (17.45).
OSTROV – komedie ČR. Dámský 
filmový večer. Malý sál (19.00).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál (20.00).

Kino Mír
HYPNOTIK – akční. Velký sál 
(17.15).
SLON – drama. Malý sál (17.45).
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 
2D – akční. Velký sál (19.30).
PŘEDTÍM, NYNÍ A POTÉ – dra-
ma. Malý sál (19.45).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 9.00 
do 17.00 hodin. 
JEMNÁ KRÁSA TKANÝCH MINIA-
TUR – výstava tkaných záložek, etiket, 
kalendářů, znaků a  dalších strojově 
tkaných stuhařských výrobků z největší 
soukromé sbírky k vidění do 25. června.
SLEZSKÁ MĚSTA VČERA I DNES-
KA – srovnání díla známého slezské-
ho grafika, rytce i kartografa Bernarda 
Wernera se současností k  vidění do 
25. června.
MALBY NA HEDVÁBÍ – výstava 
Jany Rohlové k vidění do 25. června.

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.

www.kofolamusicclub.cz
SIRÉNY NA CESTÁCH (10. 5.), 
BUBENICKÁ SHOW (12. 5.), OL-
DIES PARTY (13. 5.), THE LUC-
KY ONES (26. 5.), LETNÍ KAPE-
LA (4. 6.). 

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.

www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), 
So (13.00-16.00) a  Ne (10.00-12.00, 
13.00-16.00). Prohlídky začínají vždy 
v  celou hodinu, na objednávku Po 
stopách krnovských židů (608 643 487 
nebo synagogakrnov@email.cz.)

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného 
vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informa-
cí v  TIC Krnov. Otevřeno ve všední 
dny od 8.00 do 17.00 hodin, v sobotu 
a v neděli od 9.00 do 12.00 a od 12.30 
do 15.00 hodin. 

V TIC Krnov lze domluvit individu-
ální prohlídky památek, jako je kostel 
sv. Ducha, Flemmichova vila, synago-
ga, věž kostela sv. Martina, kostel sv. 
Benedikta, poutní kostel Panny Marie 
Sedmibolestné na Cvilíně, radniční 
věž, kostel Narození Panny Marie, 
evangelický kostel. Volně přístupná 
je zřícenina hradu Šelenburk a  roz-
hledna na Ježníku. Poutní kostel na 
Cvilíně je možné si prohlédnout vždy 
v pátek od 13.00 do 17.00 hodin, v so-
botu od 10.00 do 17.00 a v neděli od 
11.00 do 17.00 hodin, kostel sv. Bene-
dikta v sobotu a v neděli od 13.00 do 
18.00 hodin nebo na objednávku na 
čísle 731 623 421, věž kostela sv. Mar-

www.edel-gallery.cz
FASHION & BEAUTY – výstava fo-
tografií k vidění do 31. května.

SLEZSKÁ MĚSTA VČERA I DNES-
KA – srovnání díla známého slezské-
ho grafika, rytce i kartografa Bernar-
da Wernera se současností k  vidění 
do 25. června.

www.knihkrnov.cz
ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ – 
veřejná sbírka od 11. do 13. května.
GALERIE NA SCHODECH – vý-
stava výtvarných a  literárních prací 
žáků Gymnázia Krnov k  vidění do 
konce června. 

PAVLA JANKŮ – výstava obrazů 
do konce června.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 5. 5.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 6. 5.: 9.00-21.00, Ne 7. 5.: 
8.00-17.00, Po 8. 5.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 9. 5.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 10. 5.: 
11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 11. 5.: 
11.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 12. 5.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 13. 5.: 
9.00-21.00, Ne 14. 4.: 8.00-17.00, 
Po 15. 5.: 6.00-9.00, 14.00-16.00, 
20.00-21.00, Út 16. 5.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 17. 5.: 11.00-15.30, 
19.00-21.00, Čt 18. 5.: 11.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 19. 5.: 12.30-15.00, 
18.00-21.00, So 20. 5.: 19.00-21.00, 
Ne 21. 5.: 8.00-10.00, 11.00-17.00.

Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Možnost pronájmu umělého povrchu, 
více na webu.

tina v  sobotu a  v  neděli od 13.00 do 
18.00 hodin.

MIA A JÁ VE FILMU – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.00).
DĚTI NAGANA – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
ZNOVU SE ZAMILOVAT – ro-
mantický. Velký sál (17.45).
PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. 
Malý sál (19.30).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál (20.00).
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Jarní setkání recitátorů plné poezie a prózy

Školáci si odnesli
zážitky i znalosti

Ve středu 12. dubna se v krnov-
ské ZUŠ sešlo 43 recitátorů v rámci 
okresního kola celostátní recitační 
přehlídky Dětská scéna - recitátoři 
2023. Zastoupeny byly všechny ka-
tegorie ve věku od 6 do 15 let, vý-
kony hodnotila porota ve složení Ji-
řina Fulneková, Lucie Semančíková, 
Radka Veselá, Adéla Špičková, Ni-
kol Pagáčová a Tereza Procházková. 

Poetické dopoledne se neslo 
v  přátelském duchu. Po přivítání 
a rozdělení do kategorií měli účast-
níci možnost důkladně se rozmluvit 
při hlasových rozcvičkách. Porota 
pak neměla vůbec lehké rozhodo-
vání, koho z recitátorů ocení a kdo 
bude okres zastupovat v  krajském 
kole. Bylo to křehké posuzování, 
protože se však nejedná o sportovní 
klání, udělovala se tzv. pásma, kdy 
mohlo být současně oceněno i více 
recitátorů. Navíc se porota rozhodla 
udělit i čestná uznání coby povzbu-
zení na cestě k  interpretaci poezie 
a prózy. Kromě diplomů, jež vytvo-
řilo Anderle studio, si recitátoři od-
nesli i knižní odměnu, neboť kniha 
a recitátor k sobě patří.

Zlaté pásmo obdrželi a  do 
krajského kola byli nominováni:  
0. kategorie - Eliška Minariková 
(ZŠ Janáčkovo náměstí a  ZUŠ Kr-
nov), Jindřich Kotrč (ZŠ Brantice);  
1. kategorie - Sofie Kilhof a Micha-
el Mrůzek (ZŠ Janáčkovo náměstí 
a ZUŠ Krnov); 2. kategorie - Kateři-
na Theisová (ZŠ Janáčkovo náměstí 
a  ZUŠ Krnov), Amálie Pavlusová 
(ZŠ Žižkova); 3. kategorie - Eva 
Martínková (Gymnázium a  ZUŠ 
Krnov), Rozárie Kunovská (ZŠ 

Město Albrechtice a  ZUŠ Krnov);  
4. kategorie: Viola Kubaníková (ZŠ 
Janáčkovo náměstí a  ZUŠ Krnov), 
Ela Haščinová a  Sára Olejková 
(Gymnázium a  ZUŠ Krnov). Stří-
brná pásma bez postupu získali: 
0. kategorie - Jakub Gajdoš, Petr 
Strakoš (oba ZŠ Brantice); Karolí-
na Stolková (ZŠ Janáčkovo náměs-
tí), Viktor Kubanek (ZŠ Úvalno);  
1. kategorie - Adam Šimonek (ZŠ 
Žižkova), Daniel Perout (ZŠ Sme-
tanův okruh), Vojtěch Minařík (ZŠ 
Úvalno); 2. kategorie - Anna Pluc-
narová (ZŠ Smetanův okruh). Bron-
zová pásma obdrželi: 0. kategorie: 
Jiří Marek (ZŠ Žižkova), David 
Mašek (ZŠ Smetanův okruh), Mag-
dalena Klečková (ZŠ Brantice), Eva 
Stavinohová (ZŠ Jindřichov); 1. ka-
tegorie - Štěpán Václavík (ZŠ Sme-
tanův okruh a ZUŠ Krnov), Florián 
Začal (ZŠ Jindřichov), Patrik Kohut 
(ZŠ Úvalno); 2. kategorie - Kristý-
na Kaniaková (ZŠ Žižkova), Adam 
Holub (ZŠ Jindřichov), Magdaléna 
Kačmárová (ZŠ Janáčkovo náměs-
tí); 3. kategorie - Ondřej Josef Šupák 
a  Martin Špiller (ZŠ Smetanův 

okruh a  ZUŠ Krnov); 4. kategorie: 
Tereza Bordovská (ZŠ Jindřichov). 
Čestná uznání dostali: 2. kategorie 
- Nela Jančaříková (ZŠ Smetanův 
okruh), Marek Černohorský (ZŠ 
Úvalno); 3. kategorie: Tereza Šim-
ková (ZŠ Rýmařov); 4. kategorie: 
Vít Vaverka (Gymnázium a  ZUŠ 
Krnov), Pavel Šopík (ZŠ Rýmařov), 
Elen Hochsmannová (ZŠ Zátor).

Krajské kolo se konalo v  Bohu-
míně v pondělí 17. dubna. Všem se 
jejich výkon povedl, nikdo neměl 
„okno“ a mohou být na sebe pyšní, 
protože odvážně předstoupili před 
lektorský sbor i početné publikum, 
s nímž sdíleli zájem o poezii i prózu, 
chuť vzájemně se inspirovat. A kdo 
z  našich recitátorů porotu zaujal? 
Čestná uznání získali Michael Mrů-
zek, Jindřich Kotrč, Sofie Kilhof 
a Kateřina Theisová. Cenu nejvyšší 
s  postupem na národní přehlídku 
získala Eva Martínková za před-
nes úryvku z  knihy Ruce houslis-
ty - Skrz slzy se usmívám a  básně 
Poslední den v týdnu. Gratulujeme 
a děkujeme za reprezentaci. 

Markéta J. Bezručová 

Na pondělí 27. března studenti 
Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně 
připravili program pro dopolední 
zpestření výuky pro šesťáky a sed-
máky Základní školy Žižkova, kte-
rý realizovali v  rámci předmětu 
Projektové řízení. 

Pro děti si připravili pět stano-
višť, na nichž se mohly dozvědět 
nové informace z  oblasti etikety, 
zdravovědy, dopravy, zeměpisu 
a  také si obohatit znalosti týka-
jící se České republiky. Na reali-
zaci projektu spolupracovali také 
žáci  Střední pedagogické školy 
a Střední zdravotnické školy v Kr-
nově. Studenti univerzity projekt 
vymysleli, naplánovali, zprostřed-
kovali, a  vykomunikovali, středo-
školáci vypomáhali na jednotlivých 

stanovištích. Společnými silami vše 
zorganizovali. 

Velké díky patří sponzorům, kte-
ří podpořili tento projekt, a to Uni-
verzitě Tomáše Bati, Dobrému mís-
tu a  Ville Cafe Krnov. Zároveň by 
také realizátoři projektu velmi rádi 
poděkovali za skvělou spolupráci 
ředitelce ZŠ Žižkova Monice On-
drové, která studentům umožnila 
se svým týmem pedagogů projekt 
uskutečnit a  také ocenila propra-
covanou přípravu a přínos kvalitně 
připravených a zrealizovaných akti-
vit pro žáky.  

Všichni zúčastnění si užili poho-
dové a obohacující dopoledne plné 
zábavy, z níž si pro sebe odnesli ne-
jen zážitky, ale také nové znalosti. 

Vojtěch Butora

S Erasmem+ 
do Chorvatska
za poznáním

Krátce
Návštěva muzikálu Kočky
Žáci se svými pedagogy ze Zá-
kladní umělecké školy Drahomíra 
Malovaného v  Krnově se v  neděli 
23. dubna vydali do ostravského 
divadla Jiřího Myrona, kde měli 
jedinečnou příležitost vidět celo-
světově úspěšný muzikál Kočky. 
Velkým zážitkem pro žáky bylo 
zhlédnout muzikálové profesionály 
svého oboru na okouzlující scéně se 
spoustou efektů a  precizně vytvo-
řených kostýmů. Připraveno bylo 
také překvapení v  podobě setkání 
se s představiteli hlavních rolí tvá-
ří v tvář a společné focení. Všichni 
zúčastnění si výjezd na představení 
velmi užili a budou na něj ještě dlou-
ho vzpomínat.        Adam Višňovký
Krnováček 
si připomněl jubileum
V  pátek 21. dubna oslavil loutkář-
ský soubor Krnováček sedmdesáté 
narozeniny. Zahájení a  poděko-
vání všem loutkářům se u  příleži-
tosti jejich slavnostního setkání ve 
Středisku volného času Krnov, kde 
působí, ujala Šárka Kleinová, která 
neopomněla s  úctou vzpomenout 
také na zakladatele souboru Jaro-
slava Janiše. Pozvání přijali nejen 
současní a bývalí členové souboru, 
ale i  pedagog a  výtvarník Ladislav 
Steininger, který Krnováčku rovněž 
poblahopřál. Jsme rádi, že si všichni 
hosté udělali čas také na prohlídku 
výstavy výtvarných prací, které děti 
zaslaly do soutěže konané u  příle-
žitosti jubilea nazvané Svět loutek 
ožívá. Děkujeme firmě Zahrada 
Flora za krásné květiny a  Liboru 
Štefanovi za vytvoření ocenění pro 
loutkáře. A  tobě, milý loutkový 
soubore Krnováčku, děkujeme za 
obětavou práci, kreativitu, energii 
a elán, ale především za dlouhole-
tou spolupráci a  úžasné divadelní 
představení, která pro všechny děti 
pilně připravuješ.           SVČ Krnov

Od pátku 7. do soboty 15. dubna 
se celkem sedm studentů Střední 
odborné školy dopravy a  cestov-
ního ruchu Krnov společně s paní 
učitelkou Kulíkovou vydalo v rám-
ci projektu Erasmus+ pod záštitou 
organizace Kreativa za hranice Čes-
ké republiky, tentokrát do krásného 
chorvatského městečka Osijek. 

Společně s  Chorvaty, Portugal-
ci, Španěly, Bulhary a  studenty ze 
Svatého Martina se naučili spolu 
komunikovat, spolupracovat, ale 
také malovat různými metodami, 
což byl hlavní cíl tohoto programu 
Erasmu+ Ready, Steady, ART. Pro-
zkoumali rovněž krásy města a zjis-
tili, jak Chorvati slaví Velikonoce. 
Každá země představila zajímavosti 
i kulturu svého státu a samozřejmě 
nesměly scházet ani tradiční po-
choutky. Nechyběla ani návštěva 
místního aquaparku a  nákupního 
středisku Portanova.

Pro většinu z  účastníků se jed-
nalo o první zkušenost s projektem 
Erasmus+. Všichni si z něj odnesli 
nejen mnoho zkušeností a zážitků, 
ale rovněž si procvičili angličtinu 
a  v  neposlední řadě získali také 
nové kamarády. Do budoucna se 
proto těší na další projekty, kterých 
se opět velice rádi zúčastní. 

Lukáš Poláček

Eva Martínková.

https://www.facebook.com/zahradaflora?__cft__%5b0%5d=AZWzCR85fHh13KjYH2eDC5vwYIT8SIm3yOZyfb4YAMTRO0_lfVt-0xNQsPwnChqwr-oshdXe_9K68L023UKhoI5W7nG5E1WQq_sEcThQ2rnVt07oThvUKPjT8lLDTUrA-UdlAPD0gP6EdgLsVfGHo_db&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/zahradaflora?__cft__%5b0%5d=AZWzCR85fHh13KjYH2eDC5vwYIT8SIm3yOZyfb4YAMTRO0_lfVt-0xNQsPwnChqwr-oshdXe_9K68L023UKhoI5W7nG5E1WQq_sEcThQ2rnVt07oThvUKPjT8lLDTUrA-UdlAPD0gP6EdgLsVfGHo_db&__tn__=-%5dK-R
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V budově úřadu hořelo, naštěstí pouze cvičně

Společník pro výhodné cestování

Zlatý erb za nejlepší web v kraji

V pátek 21. dubna krátce po půl 
desáté dopoledne se před budovu 
městského úřadu ve Vodní ulici 
začala sjíždět těžká technika ha-
sičů, kterým byl nahlášen požár. 
Ani po jejím příjezdu na místo ni-
kdo ze zúčastněných netušil, že se 
jedná pouze o prověřovací cvičení. 
„Tématem byl požár, který vznikl 
v technické místnosti ve třetím pod-
laží kvůli závadě na elektroinstalaci, 
načež se rozšířil do chodby úřadu. 
K  reálnému vykreslení situace bylo 
provedeno zakouření prostoru,“ 
popisuje bezpečnostní referentka 
Věra Vaňková a dodává: „Po detek-
ci požáru hlásičem kouře byla in-
formace doručena na pult Městské 
policie Krnov a  ohlášena na dispe-
čink Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje. Na místo 

pak byli ihned vysláni profesionální 
hasiči ze stanice Krnov a  Jednotka 
sboru dobrovolných hasičů Krnov.“ 

Po zjištění požáru museli všichni 
zaměstnanci opustit budovu a  po 
příjezdu první jednotky informova-
li o  stavu evakuace velitele zásahu. 
Ten následně provedl průzkum, při 
kterém zjistil rozsah požáru i  pro-
vedené evakuace a  také zakouření 
objektu. Jednotky v dýchací techni-
ce následně prováděly hašení a od-
větrání prostor, přičemž jejich práci 
ztěžovala členitost objektu a prohle-
dávání jednotlivých kancelářských 
prostor. „Jednalo se o utajenou akci, 
jež měla ukázat pozitiva i  negativa 
evakuace budovy. Účelem těchto cvi-
čení je navodit co nejpravdivější si-
tuaci a prověřit chování účastníků,“ 
uzavírá Věra Vaňková.                    (tg)

Bezkontaktní čipovou dopravní 
kartu ODISku mohou lidé v  kraji 
využívat třináctým rokem a  dosud 
jich bylo vydáno přes tři čtvrtě mili-
onu. Od konce 90. let sice bylo mož-
né bezkontaktní čipové karty jako 
jízdenky využívat u mnoha doprav-
ců, jednotlivé systémy však měly 
jednu velkou nevýhodu, když ne-
bylo možné kartu jednoho doprav-
ce použít u  jiného, což zásadním 
způsobem komplikovalo používání 
tarifu integrovaného dopravního 
systému ODIS. „Teprve technický po-
krok a v nemalé míře i vůle zaintere-
sovaných subjektů pomohly problém 
vyřešit. Byl zpracován projekt jednot-
ného standardu pro odbavovací sys-
témy a karty všech dopravců v kraji. 
Standard garantoval, že karty do-
pravců byly vzájemně kompatibilní 
v rámci celého ODIS. Na kartách je 
společný prostor pro nahrávání dlou-
hodobých časových jízdenek ODIS 
a  společná elektronická peněženka 
pro placení jednotlivého jízdného 
ODIS,“ uvádí Koordinátor ODIS, 
který dnes karty vydává namísto 
jednotlivých dopravců.

ODISku tak lze použít v  jakém-
koliv dopravním prostředku v rámci 
ODIS v celém kraji, ale i v několika 
obcích v krajích sousedních. Pokud 
ji využívají například obyvatelé Kr-
nova jako dlouhodobou časovou 

jízdenku a nahrají si na ni i elektro-
nické peníze, mohou ji používat:

• K  úhradě jízdného, pokud jim 
skončí platnost kuponu a nestihnout 
si zakoupit a nahrát nový.

• K úhradě jednotlivého jízdného, 
pokud cestují mimo oblast s předpla-
cenými zónami. Regionální jízdné 
v příměstských autobusech mají lev-
nější o 9 Kč (obyčejné jízdné) a navíc 
mohou za určených podmínek pře-
stupovat se slevou dalších 9 Kč v na-
vazujícím spoji.

ODISka se ale vyplatí i  těm, kte-
ří pravidelně veřejnou dopravu 
nepoužívají a  tedy nemají žádnou 
dlouhodobou jízdenku. S  nabitou 
elektronickou peněženkou jsou vždy 
připraveni využít služeb veřejné do-
pravy, a to téměř vždy levněji než při 
platbě v hotovosti.

ODISku lze použít k úhradě jed-
notlivého jízdného ODIS:

• Ve všech regionálních autobu-
sových linkách zařazených do ODIS 

dopravců Arriva Morava, ČSAD 
Frýdek-Místek, ČSAD Havířov, 
ČSAD Karviná, ČSAD Uherské 
Hradiště, Transdev Morava, TQM 
holding, Vojtila Trans, Z-Group 
Bus.

• Ve všech linkách MHD v Brun-
tále, Českém Těšíně, Frýdku-Míst-
ku, Havířově, Karviné, Krnově, No-
vém Jičíně, Opavě, Orlové, Ostravě, 
Studénce a Třinci.

• Ve vlacích zařazených do ODIS 
dopravců České dráhy, GWTR, 
MBM Rail, RegioJet.

• A  navíc, díky spolupráci Mo-
ravskoslezského a Zlínského kraje, 
lze ODISku použít také ve všech 
vlacích a  autobusech IDZK (Inte-
grovaná doprava Zlínského kraje).

„Držitele ODISek chceme za je-
jich používání odměnit, proto jsme 
ve spolupráci s  krajem a  dalšími 
subjekty vloni dojednali benefitní 
program, kdy držitelům platných 
ODISek byla poskytnuta sleva na 
vstupném do zámků Frýdek, Nový 
Jičín, Nová Horka, Bruntál a hradů 
Hukvaldy a Sovinec, dále pak do Fa-
mily parku Skalka. Letos bude tento 
program rozšířen o  další turisticky 
zajímavá místa a  nově přibudou 
i atrakce vybraných účastníků Tech-
notrasy. Seznam naleznete na www.
odis.cz/benefity,“ dodává Koordiná-
tor ODIS.                                     (red)

V elektronickém světě si v Morav-
skoslezském kraji nejlépe vedou Čes-
ký Těšín, Krnov, Ostrava, Bohumín 
a  Šenov. Ukázaly to výsledky pěta-
dvacátého ročníku soutěže Zlatý erb, 
která hodnotila weby měst a obcí. 

Krajské kolo soutěže Zlatý erb vy-
hlásil Moravskoslezský kraj ve spo-
lupráci se spolkem Český zavináč. 
Ceny vítězům z  dvaadvaceti přihlá-
šených obcí předával hejtman kraje 
Ivo Vondrák a jeho náměstek Jakub 
Unucka. „Soutěž Zlatý erb potvrzuje, 
že si města a obce našeho kraje vedou 
dobře v  elektronickém světě. Úro-
veň a kvalita přihlášených webových 

stránek totiž ročník od ročníku roste. 
Vážím si úsilí radnic informovat obča-
ny, návštěvníky a turisty o aktuálním 
dění v obci a jejím okolí, a zároveň to 
dělat moderně, zábavně, aby to ne-
jen hezky vypadalo, ale hlavně dobře 
sloužilo. Je umění vytvořit dynamický 
portál s atraktivní grafikou, který uži-
vatelům zároveň poskytuje perfektní 
servis. A obcím a městům se to stále 
lépe daří,“ uvedl hejtman Ivo Vond-
rák. 

„Je skvělé, že přibývá obcí, které 
pochopily, že mají ve virtuálním svě-
tě a  nástrojích, které nabízí, velkého 
parťáka. Nejrůznější aplikace, odkazy 

a  tipy tak nejen skvěle slouží obča-
nům, ale i  výrazně usnadňují práci 
úředníkům. Dnešní doba si využívání 
moderních komunikačních kanálů 
žádá, čím dokonalejší elektronické 
služby budou obce mít, tím snáz se 
bude lidem s  úřady komunikovat. 
Obecní weby zapadají do koncepce 
chytrého regionu, podporují aktivity, 
které šetří lidem čas a  peníze,“ řekl 
náměstek hejtmana Jakub Unucka.

Krnov tak společně s  Českým 
Těšínem postoupil do celostátního 
kola. Aktuální informace o soutěži 
Zlatý erb najdete na: www.zlatyerb.
cz.                                                 (red)

Krátce

Kraj přispěl na křesla
Celkem jednadvacet milionů ko-
run z krajské kasy půjde na zlepšení 
zubní zdravotní péče v  krajských 
nemocnicích, včetně té krnovské. 
„Problém s nedostatkem zubařů trá-
pí nejen náš region, je to celore-
publikové téma. Spousta  lidí  nemá 
vlastního zubaře a své potíže řeší na 
zubní pohotovosti. Aktuálně u  nás 
chybí 150 stomatologů. Kraj se sna-
ží tento problém pomáhat řešit, tato 
situace je dlouhodobě neudržitelná. 
Mimo jiné nedávno jsme s  městem 
Ostravou přispěli Ostravské univerzi-
tě přes 14 milionů korun na podpo-
ru nového oboru zubní lékařství na 
lékařské fakultě,“ vysvětlil náměstek 
hejtmana Martin Gebauer. Sdruže-
né zdravotnické zařízení Krnov po-
žádalo zřizovatele Moravskoslezský 
kraj o patnáctimilionovou investiční 
dotaci na zřízení zubních ambulancí 
na Bruntálsku a  Krnovsku a  zubní 
laboratoře. „Jedno zubařské křeslo 
přibude v  Krnově, Rýmařově a  Jin-
dřichově ve Slezsku, dvě ve Vítkově 
a  v  Bruntále. Vybavení laboratoře 
včetně intraorálního 3D scanneru 
vyjde na 3,8 milionu korun, zubařské 
křeslo na 1,6 milionu Kč,“ dodal Ge- 
bauer.                                                       (red)
Služby mohou žádat o příspěvek
Domovy, stacionáře, terénní služby 
nebo zařízení pro tísňovou péči se 
každoročně potýkají s nedostatkem fi-
nancí. Provoz sociálních služeb finan-
cuje stát prostřednictvím krajů. Alo-
kované prostředky ovšem každoročně 
nepokrývají nároky poskytovatelů so-
ciálních služeb. Moravskoslezský kraj 
jim proto na provoz také v  letošním 
roce rozdělí 80 milionů korun ze 
svého rozpočtu. „S  poskytovateli so-
ciálních služeb jsme v úzkém kontak-
tu, o krajský příspěvek si budou moci 
požádat na přelomu května a června. 
Díky jejich žádostem máme přehled 
o skutečných potřebách jednotlivých or-
ganizací i  jejich uživatelů. Krajské pe-
níze jsou nejčastěji využívány na mzdy 
zaměstnanců nebo na zvýšené náklady 
na energie, jejich část půjde i na projek-
ty z oblasti protidrogové politiky kraje,“ 
řekl náměstek hejtmana pro sociální 
oblast Jiří Navrátil.                            (red)

https://www.odis.cz/benefity
https://www.odis.cz/benefity


10

Benefice se vydařila,
vynesla 46 300 korun 

Přednášky doplní veřejná sbírka proti rakovině

Benefiční koncert Vídeňské 
nokturno se uskutečnil 15. dubna 
v Koncertní síni sv. Ducha. Sklad-
by Josefa Haydna či W. A. Moza-
rta provedl Krnovský chrámový 
sbor se svými hosty pod vedením 
Václava Mičky za velmi citlivé-
ho doprovodu varhaníka Jakuba 
Osadníka. Ludmila Boková mladší 
hrála na flétnu, Lenka Honková 
a  Julie Boková na housle, Jakub 
Macháček na violu, Jan Zlámal na 
violoncello a  Ludmila Boková na 
klavír. 

„U  zpívaných skladeb jsem hod-
notila především čistotu zpěvu. Je 
obdivuhodné, že se sejde tolik dob-
rých muzikantů i  k  provedení ná-
ročných skladeb a kolik rodin se na 
interpretaci podílí. Oceňuji výkony 
všech instrumentalistů. Koncert se 
mi velmi líbil. Splnil svůj účel vý-
běrem fantastické částky,“ řekla 
krnovská sbormistryně Zdeňka 
Odstrčilová.

Vybraná částka byla mnohem 
vyšší, než bylo na závěr oznámeno, 
a celkem činí 46 300 korun. Nejen po 
koncertě totiž přicházeli lidé s  dal-
šími příspěvky, ale ukládali také do 
tzv. postniček, a to celkem 16 300 Kč. 
Je proto potřeba všem dárcům ještě 
jednou velmi srdečně poděkovat. Pe-
níze poputují na pomoc potřebným 
ve válkou sužované Ukrajině, kam 
mířily z benefic už roky před váleč-
ným konfliktem. 

„Nabili jste mě na půl roku dopře-
du,“ vyjádřila se jedna z posluchaček. 
„Benefiční koncert byl velmi vydařený 
a moc se mi líbil,“ doplnila pedagožka 
a hudebnice Jiřina Fulneková a doda-
la: „A nejen mně, ale všem, se kterými 
jsem mluvila. Byl kvalitní po drama-
turgické i interpretační stránce.“ 

V pořadí již sedmnáctý benefiční 
koncert pořádala Římskokatolic-
ká farnost v  Krnově ve spolupráci 
s MO KDU-ČSL a s podporou měs-
ta Krnova.    Květoslava Kukelková

Zajímavé přednášky nejen pro 
své návštěvníky připravila na květen 
městská knihovna Krnov. 

Ve čtvrtek 11. května v 18.00 ho-
din představí Osvobození Krnovska 
den po dni Dalibor Zlomek, který 
se dlouhodobě a  velmi intenzivně 
zajímá jak o historii našeho města, 
tak také o  historii širšího regio-
nu. „Jako připomínku květnových 
událostí z  roku 1945 připravil pro 
veřejnost retrospektivní přednášku, 
ve které přiblíží na základě vzpo-
mínek pamětníků závěrečné dny 
druhé světové války v  našem městě 
a  válečné události, které směřovaly 
k  osvobození Krnova. Osvobozující 
boje budou v přednášce popsány den 
po dni v  celkovém kontextu Slezska 
- dotkneme se tedy Krnovska, Osob-
lažska i Opavska. V přednášce bude 
také nastíněn všední život Krnovanů 
v  letech 1939 až 1945,“ říká ředitel 
knihovny Jakub Mruz.

Udržitelný textilní průmysl bude 
tématem přednášky Martiny Kva-
pilové ze Střední školy průmyslové 
a studentky oboru uměleckořeme-
slné zpracování textilu, která se 
v úterý 23. května od 18.00 hodin 
bude věnovat termínům, jako Slow 
fashion, Fast fashion, Swap, recy-
klace, upcyklace nebo downcyk-
lace. „Ty v  dnešní době patří mezi 
ty nejpalčivější, pokud se bavíme 
o  textilním průmyslu. Ten je totiž 
jedním z  největších znečišťovatelů 
naší planety. Na něj návazný mód-
ní průmysl se nás potom snaží ne-
ustále přesvědčit, že musíme pravi-
delně plnit své šatní skříně novými 
kousky, které odpovídají posledním 
módním trendům. I za cenu toho, že 
při výrobě jednoho trička je potřeba 
více než 1 500 litrů vody, v případě 
džínových kalhot potom více než 7 
500 litrů vody. A  přitom se nabízí 
jednoduchý způsob, jak si vytvořit 

základní šatník za využití „odpado-
vého“ textilního materiálu nebo vy-
řazeného oblečení. Navíc se nejedná 
o  nic složitého, jak by se mohlo na 
první pohled zdát,“ popisuje Jakub 
Mruz s  tím, že Martina Kvapilová 
na přednášce také představí různé 
textilní techniky vhodné pro vyu-

žití vyřazeného oblečení: z nařeza-
ných triček a  povlečení se budou 
tkát, drhat a háčkovat různé bytové 
a oděvní doplňky.

Stejně jako v loňském roce se pak 
knihovna rozhodla připojit k Čes-
kému dni proti rakovině a  s  ním 
spojené tradiční veřejné sbírce, 
kterou pořádá Liga proti rakovině. 
„V květnu nás tak budete tři dny, od 
čtvrtka 11. do soboty 13. května, 
vídat ve žlutých barvách měsíčníku 
lékařského a  ve všech odděleních 
knihovny a také na pobočce Jirásko-
va budete moci tuto veřejnou sbír-
ku podpořit. Hlavním cílem sbírky 
je podpořit nádorovou prevenci, 
zlepšit kvalitu života onkologických 
pacientů, podpořit onkologickou vý-
uku, výzkum a vybavení onkologic-
kých center,“ uzavírá Jakub Mruz.

Více informací na www.knihkr-
nov.cz a www.facebook.com/knih-
krnov.                                           (red)

Krátce
Inscenace Kéž by… 
u poroty uspěla
Divadelní spolčení Červiven, které 
působí při SPgŠ a  SZŠ Krnov, sla-
ví s  novou inscenací „Kéž by…“ 
velký úspěch. Byla totiž vybrána 
do národní přehlídky Mladá scé-
na, která se uskuteční od pátku 23. 
do pondělí 26. června v  Ústí nad 
Orlicí, kam postoupila z  březnové 
přehlídky studentského divadla ve 
Valašském Meziříčí.                     (dc) 
Flemmichovu vilu 
prozářily barvy květin
Prostory Flemmichovy vily rozzáři-
ly barvy rozličných květin malova-
ných na hedvábí, a to v rámci nové 
výstavy, která je k  vidění do 25. 
června. Jejich autorkou je ostrav-
ská výtvarnice Jana Rohlová, která 
se od dětství věnuje nejrůznějším 
technikám. „Malovat mě učil již od 
dětství můj tatínek – malíř, fotograf 
a hudebník Miroslav Šustek. Postu-
pem času jsem studovala kresbu 
a malbu v malířském sdružení Viri-
dian, poté jsem pokračovala studiem 
olejomalby na Lidové konzervatoři 
v Ostravě. V současné době se věnuji 
samostudiu kresby i  malby, zejmé-
na malby na hedvábí. Náměty pro 
své obrazy hledám hlavně v  příro-
dě, maluji často přímo v  plenéru, 
mám ráda hory, zejména Beskydy 
a  Jeseníky, útulné dřevěnky na Ky-
sucích, ale také krajinu kolem řeky 
Odry s jejími meandry a půvabnými 
rybníky v chráněné krajinné oblasti 
Poodří,“ popisuje výtvarnice. Bliž-
ší informace o  aktuální výstavě 
v  městském muzeu zájemci nalez-
nou na internetových stránkách 
www.mikskrnov.cz.                    (red)
Krása miniatur
potěší malé i velké
Do neděle 25. června si ve Flemmi-
chově vile můžete prohlédnout 
Jemnou krásu tkaných miniatur. 
Jmenuje se tak výstava představu-
jící soubor tkaných záložek, etiket, 
kalendářů a  dalších strojově tka-
ných výrobků ze sbírky Herberta 
Köglera.                                        (red)

Klasiku 
převedou 
do swingu 

Tradiční jarní koncert Bigbandu 
Krnov nabídne v sobotu 13. květ-
na v  divadle netradiční spojení 
hudebních žánrů. Na takzvaném 
klasickém Swingobraní zazní díla 
Ludwiga van Beethovena, Bedři-
cha Smetany, Jacquese Offenba-
cha, Antonína Dvořáka, Edvarda 
Griega, Georgese Bizeta, W. A. 
Mozarta či Richarda Strausse, 
ovšem v  aranžmá pro jazzový or-
chestr.

Návštěvníci se tak mohou těšit 
například na melodie z oper Car-
men a  Prodaná nevěsta nebo na 
první větu z  Osudové symfonie – 
bez houslí a dirigenta, zato se sa-
xofony a bicími. Vedle úprav pře-
vzatých od amerických orchestrů 
Briana Setzera a  Tommyho Dor-
seyho, které s bigbandem nastudo-
vali Jonáš Gray, Radek Kovalíček 
a  Antonín Kánský, uslyší publi-
kum v premiéře i několik zcela no-
vých a původních aranžmá.

„Stalo se zvykem, že jarní Swin-
gobraní Bigbandu Krnov má vždy 
nějaké tematické zaměření. Tento-
krát jsme troufale sáhli po nejslav-
nějších melodiích z  oblasti klasické 
hudby, které však rozhodně nebu-
deme hrát jako hudbu vážnou. Na-
opak se můžete těšit na hravé a ne-
otřelé úpravy s  trochou hudebního 
humoru. Ovšem i swingová a popu-
lární hudba má svou klasiku a  své 
skladatelské velikány. Během večera 
tak zahrajeme třeba také skladby 
George Gershwina a Irvinga Berlina 
– klasiků americké písně,“ říká člen 
bigandu Ondřej Fischer s  tím, že 
zpívat budou Eliška Marková, Brett 
Gray, Radek Kovalíček a  Ondřej 
Fischer. 

Koncert začíná v 19.00 hodin, vstu-
penky za 220 Kč a 190 Kč (důchodci, 
studenti a děti) lze zakoupit v Turistic-
kém informačním centru Krnov a bu-
dou i na místě. To už ovšem za vyšší 
cenu 260 Kč a 230 Kč.                        (red)

http://www.knihkrnov.cz
http://www.knihkrnov.cz
http://www.facebook.com/knihkrnov
http://www.facebook.com/knihkrnov
http://www.slezskamesta.eu
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Mladý kulturista uspěl

Zájem o minivolejbal stále roste

Lubomír Hasmanda, žák deváté 
třídy ZŠ Janáčkovo náměstí, se po-
prvé zúčastnil Mistrovství Moravy 
a  Slezska staršího dorostu a  juniorů 
v kulturistice. To se konalo v sobotu 
1. dubna v Ostravě. Svěřenec Jarosla-
va Mlčka z Fitness centra Jalex starto-
val v kategorii staršího dorostu do 18 
let ve váhové kategorii do 72 kilogra-
mů a s váhou 67 kilogramů se umístil 
na čtvrtém místě. Protože byl jeho 
první mistrovský start úspěšný, trenér 
jej zapsal i do kategorie juniorů do 70 
kilogramů, v níž se nezalekl starších 

soupeřů a těsným bodovým rozdílem 
získal bronz.

O  týden později se pak Luboš 
zúčastnil Mistrovství České repub-
liky mladšího i  staršího dorostu 
a  juniorů v  Čelákovicích u  Prahy, 
kde se v  doprovodu svých rodičů 
umístil na čtvrtém místě v katego-
rii staršího dorostu do 18 let, mezi 
juniory do 21 let byl šestý. 

Pro mladého závodníka jsou tato 
skvělá umístění na prvních závo-
dech velkým příslibem do budouc-
na.                              Jaroslav Mlček

VO Slezská Orlice pořádá již 
několik let turnaje v minivolejba-
le pro děti od 6 do 15 let. V  le-
tošním roce se zájem o ně rozšířil 
i  za hranice okresu, díky čemuž 
došlo k  navýšení počtu účastní-
ků, který se přehoupl přes magic-
kou stovku. Krnovské minivolej-
balové zápasy tak postoupily do 
kategorie C a také z toho důvodu 
došlo k  rozšíření kategorií ze tří 
na čtyři. 

Hlavním přínosem těchto změn je 
rozšíření prostoru pro mladší a začí-
nající děti, které tak mají větší prostor 
pro hru se sobě rovnými i větší šance 
na zisk bodů a vítězství. Cílem turnajů 
je totiž dát možnost hrát všem dětem, 
včetně těch nejmenších, pro které je 
šestkový volejbal náročný. To se daří 
velmi dobře a  je vidět, že podpora 
města Krnova a  Moravskoslezského 
kraje má pozitivní výsledek s dobrým 
výhledem do budoucna. 

Příští turnaj se koná v  neděli 
21. května a  je otevřen všem zá-
jemcům, kteří zjistí více na strán-
kách voslezskaorlice.cz, na čísle 
776 463 261 a e-mailu mkopecek@
gmail.com. Ještě předtím oddíl na 
domácí palubovce tělocvičny ZŠ 
Janáčkovo náměstí pořádá Mist-
rovství ČR mladších žaček, a to od 
12. do 14. května, kam jsou všich-
ni příznivci zváni.            

 Martin Kopeček  

Kritérium 
pro cyklisty 
všeho věku 

Pěšky i na kole 

Cyklistický oddíl Loko Krnov při-
pravuje na sobotu 6. května Krnov-
ské kritérium o pohár firmy Erdrich 
Umformtechnik. Závod se pojede 
v průmyslové zóně Červený dvůr na 
asfaltovém okruhu dlouhém 1  300 
metrů, který bude uzavřen pro veške-
rý provoz. „Zúčastnit se mohou všichni 
zájemci o cyklistiku, takže není nutné 
být držitelem licence SPAC nebo ČSC. 
Neregistrovaní účastníci však vyplní 
čestné prohlášení, které bude k dispozi-
ci u prezence v 10.00 hodin,“ vysvětlují 
pořadatelé závodu. 

V  10.30 hodin se na start postaví 
děti ve věku do 8 let, které čeká jeden 
okruh. O dva více už pojedou v 10.45 
děti do 12 let a v 11.00 hodin čeká zá-
vod na pět kol děti do 15 let. V 11.30 
hodin nastoupí mladší i starší žákyně 
a  žáci (8 kol), o  půl hodiny později 
změří své síly spolu ženy, kadetky, 
juniorky a muži kategorie F (12 kol), 
ve 12.30 hodin do závodu nastoupí 
muži kategorie D a E (18 kol), které ve  
13. 30 hodin vystřídají muži kategorie 
C, junioři a kadeti (21 kol) a jako po-
slední se v 15.00 hodin představí muži 
kategorie A  i  B (30 kol). „Vyhlášení 
výsledků se uskuteční vždy do 30 mi-
nut po dojetí závodu, tři nejúspěšnější 
v  každé kategorii získají věcné ceny,“ 
doplňují pořadatelé s tím, že startovné 
se pohybuje v rozmezí od 50 do 250 
korun, přičemž krnovské děti startují 
zdarma. Více informací zájemci na-
leznou na internetových stránkách 
www.loko-krnov.cz.                             (tg)

V sobotu 20. května se uskuteční 
již sedmapadesátý ročník oblíbené 
Krnovské padesátky, která účastní-
kům nabídne putování pěšky i  na 
kole, a  to na různě dlouhých tra-
sách vhodných pro turisty a cyklis-
ty velké i malé. Pro ty budou navíc 
na kontrolách připraveny zajíma-
vé úkoly. Délky tras pro pěší budou 
7 kilometrů (dětská), 15 kilometrů 
(rodinná), 21 kilometrů (turistická) 
a 50 kilometrů (dálková). Cyklisty 
čekají trasy dlouhé 21 kilometrů 
(dětská), 31 kilometrů (rodinná), 
41 kilometrů (turistická) nebo 75 
kilometrů (dálková). 

„Start bude již tradičně u Středis-
ka volného času Krnov s prezentací 
účastníků od 7.30 do 10.00 hodin. 
Pro dálkovou pěší trasu proběhne od 
6.00 do 6.30 hodin, do cíle na stej-
ném místě je potřeba dorazit nejpoz-
ději do 18.00 hodin. Účastníci, kteří 
nedojdou včas, nebudou vyhledá-
váni,“ popisují organizátoři z  Klu-
bu českých turistů Krnov s  tím, 
že všechny trasy budou přehledně 
značeny a barevně odlišeny.

Startovné je dobrovolné a  kaž- 
dého registrovaného účastníka 
na trase čeká drobné občerstvení, 
v cíli pak magnetka na lednici s lo-
gem Krnovské padesátky, pamětní 
list a k dispozici bude také razítko 
do vandrovní knížky. „V  prosto-
rách startu a  cíle budou zájemcům 
nabídnuty i  drobné upomínkové 
předměty, jako například mapy, ka-
lendáře nebo turistické potřeby v po-
době  sportovních triček  v  různých 
provedeních i  barvách,  termohrn-
ky i plecháčky na kávu či čaj a mno-
ho dalšího,“ doplňují organizátoři.

Co se týče vybavení, cyklisté by 
měli mít přilby, případně sady na 
opravy.  „Samozřejmostí je rovněž 
dodržování pravidel silničního pro-
vozu. Trasy sice vedou po cyklo-
stezkách a  silnicích s  minimálním 
provozem, přesto je nutné dbát zvý-
šené pozornosti zvláště při přejíždě-
ní přes frekventované komunikace,“ 
upozorňují organizátoři a  dodáva-
jí: „Odpadky  nevyhazujte do volné 
přírody,  odneste  si  je  zpět. Můžete 
pomoci přírodě i tím, že z lesa odne-
se víc, než jste donesli. Pohybujte se 
pouze po značených trasách.“ 

Krnovská padesátka se koná s fi-
nanční podporou města Krnova 
a umožnil ji podnik Lesy České re-
publiky. Aktuální informace zájem-
ci najdou na stránkách www.turisti-
krnov.cz.                                         (tg)

mailto:mkopecek@gmail.com
mailto:mkopecek@gmail.com
http://www.turistikrnov.cz/
http://www.turistikrnov.cz/


KANCELÁŘ ZÁVODU: 
● Průmyslová zóna Krnov - Červený dvůr (na silnici I/57  ve směru z Krnova na Opavu) 
● Recepce firmy Erdrich Umformtechnik s.r.o., Krnov, Červený dvůr 1130/39   
PŘIHLÁŠKY: V kanceláři závodu od 10 hod. s ukončením 30 minut před startem kategorie
STARTOVNÉ: 
Závodníci SPAC 2019 - 200 Kč ● Ostatní závodníci - 250 Kč ● Žáci 50 Kč ● kat. M, hoši i dívky 16 - 18 let 100 Kč
PROGRAM:  10:30 - KATEGORIE OPEN, PŘÍCHOZÍ ŠKOLNÍ MLÁDEŽ  DĚTI DO 8 LET  1 KOLO
 10:45 - DĚTI DO 12 LET  3 KOLA
 11:00 - DĚTI DO 15 LET  5 KOL 
 11:30 - ŽÁCI ML., ŽÁCI ST., ŽÁKYNĚ  8 KOL 
 12:00 - ŽENY, KADETKY, JUNIORKY, MUŽI KAT. F 12 KOL 
 12:30 - MUŽI KAT. D, MUŽI KAT. E  18 KOL 
 13:30 - MUŽI KAT. C, JUNIOŘI M, KADETI  21 KOL 
 15:00 - MUŽI KAT. A, MUŽI KAT. B  30 KOL
TRAŤ: Délka okruhu je 1.300 m. Okruh je uzavřen pro veškerý provoz. 
 Start je umístěn na nové okružní komunikaci Průmyslové zóny za areálem
 firmy Erdrich Umformtechnik s.r.o, - 300m od kanceláře závodu
INFORMACE:  www.loko-krnov.cz,  e-mail: sekanina@spgs-szs.cz

SPAC 2023 o pohár firmy

6. května 2023


